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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

in cinstea celei de a 40-a aniversări a înființării partidului

CALITATEA LUCRĂRILOR
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OBIECTIV PRINCIPAL IN ÎNTRECERE
Fruntașii luptă 

să-și păstreze locul
Gospodăria agricolă de stat Poiana, 

raionul Drăgănești-Olt, este una din 
unitățile fruntașe ale regiunii Argeș. 
Anul trecut, în condiții de secetă, 
ea a obținut recolte bogate la hectar 
la toate culturile dînd beneficii peste 
plan.

Directivele Comitetului Central al 
C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile 
de organizare a întrecerii socialiste 
în cinstea celei de-a 40-a aniversări 
a înființării partidului au trezit în rîn
dul lucrătorilor de la G.A.S. Poiana 
dorința de a face tot ceea ce este 
posibil ca și în acest an unitatea lor 
să fie fruntașă, să asigure fondului 
central al statului produse de calita
te superioară și să realizeze benefi 
cii peste sarcinile planificate.

De aceea întrecerea socialistă orga
nizată între brigăzi și mecanizatori 
are ca principal obiectiv calitatea lu
crărilor.

— Vom obține producții mari și de 
calitate prin calitatea lucrărilor noas
tre, acesta a fost angajamentul can
didatului de partid Nedelcu Ștefan, 
al comunistului Stănescu Marcel, al 
lui Marin Barbaras. Nicolae C Ba
dea. a lui Smarandache Nicolae de la 
secția Gostavăț și a

îndată ce timpul a devenit prielnic 
muncilor în cîmp, mecanizatorii au 
trecut la imprăștierea a 737 de tone 
de îngrășăminte chimice și a unei 
însemnate cantități de insecticide pe 
suprafețele cultivate cu -griur pentru 
a mări fetilitatea solului și a com
bate dăunătorii care-și făcuseră
pariția. Incorporarea îngrășămintelor 
s-a făcut odată cu grăparea. Apoi, in 
citeva zile, la G.A.S. Poiana au fost 
crăpate și tăvălugi te 1236 de hectare 
de ogoare de toamnă, 110 de hectare 
lucernă. In zilele care au urmat, 
timpul fiind călduros, lucrătorii gos
podăriei au terminat insămințarea a 
263 de hectare cu culturi din epoca 
I-a : mazăre, ovăz, borceag. floarea- 
soarelui. Răsăritul uniform al plante
lor dovedește că a existat o deose
bită preocupare pentru lucrări de ca
litate.

Pregătirea celor 800 de hectare des
tinate însămînțării porumbului s-a 
fă: it cu deosebită grijă. înainte de în- 
sămînțare, mecanizatorii vor mai tre
ce o dată peste ogoarele destinate 
însămînțării porumbului cu cultiva
toarele, pregătind astfel un bun pat 
germinativ.

iții.

Sosirea in Capitală a delegației R. P. Romîne 
Ia ședința Comitetului Politic Consultativ al statelor

participante la Tratatul de la Varșovia
Simbătă noaptea s-a Înapoiat în Capitală venind 

de la Moscova delegația Republici! Populare Romîne 
la ședința Comitetului Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la Varșovia.

Din delegația condusă de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., pre
ședintele Consiliului de Stat al R.P. Romine, au făcut 
parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri, general de armată Leontin 
Sălăjan, ministrul Forțelor Armate, Gheorghe Gaston 
Marin, președintele Comitetului de Stat al Planitlcării 
șl Corneliu Mănescu, ministrul Afacerilor Externe,

La sosire pe peronul gârl! Bâneasa, membri! dele
gației au fost salutați de tovarâșll Gheorghe Apostol, 
Emil Bodnăraș, Petre Borilâ, Nicolae Ceaușescu, Chlvu 
Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Du
mitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
Alexandru Bîrlădeanu, Avram Bunaclu, de membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și al guvernului, 
activiști de partid și de stat, conducători ai organiza
țiilor de masă.

Au fost de față G. E. Cebotariov, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București șl 
membri ai Ambasadei.

(Agerpres)
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Combaterea dăunătorilor 
chimice la întovărășirea

Ia culturile de griu cu ajutorul substanțelor 
„23 August" din comuna Urlați, Feg. Ploiești 

Foto: AGERPRES

Gata cu pregătirile pentru 
insămințarea porumbului

Ca să înșir în rindurile de față în 
cifre tot ce s-a executat pină în mo
mentul de față în raionul Medgidia, 
in campania agricolă prezentă, ar tre
bui mult spațiu. De aceea, arăt doar 
atît : in raionul amintit toate lucrările 
ca: grăpatul semănăturilor de toamnă, 

■ cultivația, însămînțările din epoca l-a 
etc., au fost de muit terminate. Și asta 
pe mii și mii de hectare. Acum, lucră
torii ogoarelor din raionul Medgidia, 
după ce ou pregătit și cele peste 
30.C00 de ha. teren pe care vor semă
na porumb pentru boabe și siloz, se 
inițioză și mai temeinic in vederea cul
tivării acestei plante, iși împărtășesc 
unii altora din experiența căpătată 
pină acum în această direcție. Un mij
loc bun.în acest scop, au fost sfatu
rile S.M.T. ținute în cursul săptămînii 
trecute la toate unitățile de acest /el 
din raion. La acestea s-au întîlnit pre
ședinți de gospodării colective, șefi de 
brigăzi de tractoare și de cîmp, trac
toriști, colectiviști etc, La sfatul S.M.T.- 
•jlui Castelu ținut la colectiva din Ni
sipuri, brigadierul de cîmp I. Gîrdoiu 
de la colectiva din Siminoc a spus : 
..Anul trecut brigada pe care o con
duc a scos la hectar peste 4.000 kg. 
de porumb de pe toată suprafața cul
tivată. Aceasta pentru că noi colecti
viștii împreună cu tractoriștii am dat 
mare atenție calității tuturor lucrări
lor executate la cultura porumbului, 
incepind de Io arătura adincă de

toamnă și pină la întreținere, lată de 
ce, și acum în primăvară noi am făcut 
toate lucrările pregătitoare pentru în- 
sămînțarea porumbului...".

Au fost și alți colectiviști prezenți 
aici, care au arătat din experiența lor 
in cultura porumbului. Interesant insă 
la acest sfat, ca de altfel și la cele
lalte, a fost valorosul instructaj care 
s-a făcut in legătură cu insămințarea 
culturilor intercalate : porumb cu fa
sole, soia sou dovleac. In această pri
măvară în raionul Medgidia, se va in- 
sămința intercalat pe întreaga supra
față cu porumb, fasole, soia sau do
vleac. După instructaj s-a trecut la 
demonstrația practică cu semănătoa
rea 2 S.P.C. 2, cu ajutorul căreia, se 
va putea însămînța in același timp și 
porumb și fasole.

în raionul Medgidia, așadar, toa
te pregătirile pentru însămmiarea po
rumbului au fost încheiate. Se așteap
tă doar timpul potrivit. De acest lu
cru au grijă agronomii, care in fie
care zi sînt pe teren, control’nd tem
peratura cu termometrele de sol, pen
tru a da la vreme semnalul începerii 
bătăliei pentru însămințatul porumbu
lui. GH. B.

In raionul Adamclisi

Să fie urgentate 
toate muncile agricole

am vizitat citeva 
socialiste din raio- 

Pe întinsele ogoare 
raionului primăvara

Zilele trecute 
unități agricole 
nul Adamclisi, 
fără haturi ale 

f intrase în deplinele sale drepturi.
Pe o bună parte dintre colectiviș

tii din Oltina, i-am găsit lucrînd de 
zor la amenajările interioare ale 
noului sistem de irigație. Gospodăria 
și-a propus să irige in acest an 230 
de ha ce vor fi însămințate cu sfeclă 
de zahăr, porumb și lucernă.

— In anul trecut — ne spunea 
tov. Călinescu Cornel, inginerul gos
podăriei, de pe lotul demonstrativ 
cultivat cu porumb în sistem irigat, 
am realizat cîte 12.000 kg la ha. Lu
crul acesta ne-a convins că avem 
serioase posibilități de sporire a 
producției la această cultură. Toc
mai de aceea, îi dăm zor cu amena
jările. Culturile din prima epocă au 
fost însămințate aproape in între
gime și nu peste mult tâmp vom 
trece la semănatul porumbului. In 
prezent pe cele 936 de ha care ur- 
mează să fie însămințate cu aceas- 
tă plantă se execută cel de-al doi
lea grăpat, impus de ploile căzute 
in ultima vreme. Pentru a spori 
fertilitatea pământului, numai în a- 
cest an am transportat și încorporat 
în sol 3.900 tone de gunoi de grajd, 
majoritatea pentru porumb, iar la 
cultura griului am aplicat ca în
grășământ suplimentar odată cu 
grăpatul, circa 500 tone de mraniță.

De la tov. Popa Vasile, secretarul 
organizației de partid din gospodă
rie, aflu că în cinstea aniversării 
partidului, între cele patru brigăzi 
complexe ale gospodăriei colective 
s-au organizat întreceri socialiste. 
Obiectivul principal: calitatea lu
crărilor, calitate care să ducă la 
sporirea producțiilor cu 200 de kg. 
la ha la grîu și 300 kg. la porumb, 
peste cele planificate. Nu e de mi
rare deci că în muncile care se exe-

cută fruntași sînt comuniștii. Aici, 
la amenajarea terenului pentru iri
gat, printre cei mai harnici sînt 
membrii de partid Vasile Carasto- 
ian și Marta Gheorghe. La semănat 
și grăpat în frunte se află tracto
ristul Lefterică Ion, candidat de 
partid, care a executat și execută 
lucrări de cea mai bună calitate.

Aceeași atmosferă de muncă avîn- 
tată pentru efectuarea la timp și 
cit mai bine a lucrărilor agricole 
domnea și în celelalte unități agri
cole. La G.A.S. Lipnița, de exemplu, 
pină la 31 martie se însămînțaseră 
toate culturile din prima epocă, iar 
pe terenurile destinate porumbului 
se executaseră două grupări. De a- 
semenea, in viile gospodăriei se in
stalaseră șpalieri pe 50 de ha și se 
făcuseră tăierile la 130 de ha, cali
tatea lucrărilor fiind urmărită în
deaproape de maiștri viticoli și de 
inginerii gospodăriei.

Folosind din plin mașinile și mij
loacele de lucru cea mai mare parte 
a unităților agricole din raion termi
naseră însămînțările din prima epo
că și executaseră lucrările de între
ținere pe toate ogoarele și semănă
turile de toamnă. Astfel, pină la 
30 martie se semănaseră 9.700 ha 
culturi din epoca I-a și se gripa
seră peste 95 la sută din culturile 
și ogoarele de toamnă.

Nesatisfăcătoare se prezintă însă 
în unele gospodării situația execu
tării arăturilor de primăvară. Ast
fel, zilele trecute gospodării colec
tive ca cele din Almalău, Lipnița, 
Mîrleanu, Șipote și Abrud, încă mai 
aveau de arat cile 100—150 de ha. 
Este necesar ca aceste unități să ur
genteze executarea acestei lucrări, 
deoarece acum orice întârziere nu 
poate duce decît la pierderi însem
nate de recoltă.

P. VĂRĂȘTEANU

Tineri harnici
Membrii gospodăriei colective 

„Horia, Cloșca și Crișan“ din comu
na Bogdănița, raionul Bîrlad, au ter
minat însămințatul orzului și florii- 
soarelui. Acum ei pregătesc terenul 
în vederea însămînțării porumbului.

Fruntași la aceste lucrări sînt ute- 
miștii Aurel Juverdeanu, Gigei Gh. 
Ibănescu, Ion St. Ibănescu, Niculae 
Voinicșanu, Gh. Gh. Dodoi, Virgil 
Ursu, Nicu Butne.ru, Const. Samoilă 
precum și brigadierul Aurel Galer.

De la Țibleș și Gutin și pină în 
pusta Bervenilor primăvara a tre
cut, mai întâi ca o adiere aromitoare 
statornicind un cer albastru-verzui 
curat ca lacrima. In citeva zile soa
rele a revărsat darnic atîta căldură 
incit pe cîmp e un adevărat furni
car de oameni, semănători și trac
toare.

In asemenea zile de primăvară 
reavănă, am vizitat pentru prima 
oară Păuleștiul, sătucul acesta harnic 
din Maramureș, care prin pilda oa
menilor lui și a muncii neobosite a 
Măriei Zidaru, Erou al Muncii So
cialiste, a devenit cunoscut pină in 
cel mai îndepărtat ungher de țară.

ir
gospodăriei agricole colec- 
Păulești este de acum, in- 

In mijlocul 
păuleștenii

I. BOLEA
corespondent

Istoria 
tive din 
deajuns de cunoscută, 
verii care vine, păuleștenii vor 
sărbători 12 ani de cînd au pășit cu

PENTRU DEZVOLTAREA POMICULTURII 
IN REGIUNEA CLUJ

De curînd a avut loc la Bistrița, re
giunea Cluj, o consfătuire pomicolă 
la care au luat parte peste 130 de 
ingineri, brigadieri, colectiviști și 
cercetători din regiunile Cluj, Mara
mureș, Crișana și Mureș—Autonomă 
Maghiară. La lucrările consfătuirii 
au participat tov. ing. Ștefan Nico- 
lae, director al I.C.H.V. București, 
precum și delegați din partea Minis
terului Agriculturii.

In prima zi a consfătuirii a fost 
prezentat un referat privitor la re
zultatele obținute în anul 1960 în 
sectorul pomicol și la sarcinile de 
perspectivă privind dezvoltarea po
miculturii în regiunea Cluj.

Atît din referat cît și din discuții 
a reieșit că în regiunea Cluj condi
țiile pedoclimatice sînt prielnice dez
voltării sectorului pomicol. Datorită 
acestor condiții plantațiile de pomi 
au crescut an de an ajungînd în 
1960 Ia 17.000 ha, din care 3.744 ha 
în gospodăriile de stat. Numai în a- 
nul 1960 au fost plantate 2.273 ha. 
Cele mai mari suprafețe s-au plantat 
în raioanele Dej, Bistrița, Gherla șl 
altele. Suprafețe mari au plantat gos
podăriile colective din Sămărghita, 
Ocna-Dej, Plătești etc.

Pentru sprijinirea dezvoltării pomi- 
culturii, în cadrul regiunii Cluj au 
luat ființă 2 bazine pomicole model, 
la Bistrița și Dej, înzestrate cu 128 
tractoare și 96 mașini de stropit, 
unde se execută la un înalt nivel 
întreg complexul de lucrări pomicole.

De asemenea, au fost instruiți timp 
de 15 zile la I.C.H.V. Bistrița 137 co
lectiviști și întovărășiți.

In rețeaua de protecția plantelor 
la G.A.S.-uri funcționează 13 brigăzi 
speciale și 13 brigăzi mixte, iar în 
cadrul G.A.C.-urilor sînt organizate 
16 brigăzi pomiviticole cu un număr 
de 57 echipe în care lucrează peste 
1.100 colectiviști. Datorită măsurilor 
luate, în anul trecut s-au aplicat 
stropiri la un număr de 9.680.000 
pomi.

Cerințele pentru material săditor 
fiind tot mai mari, în regiune s-a tre
cut la dezvoltarea rețelei de pepinie
re. Suprafața productivă a acestora a 
crescut de la 32 ha cîte au fost în 
1957, la 51 ha în 1960, iar producția 
lor a fost profilată spre asigurarea 
materialului săditor fixat prin planul 
de raionare a speciilor.

în anul 1961, în regiunea Cluj se 
vor planta 2.200 ha cu pomi fructi
feri. Producția 
să crească de 
fost în 1958 la

Buletinul muncilor agricole
• In majoritatea regiunilor întreți

nerea culturilor și arăturilor de toamnă 
se desfășoară în condiții cu mult mai 
bune decît în ultimii ani. Grăpatul cul
turilor de toamnă s-a realizat pină 
acum citeva zile în procent de 73 la 
sută, cele mai bune rezultate fiind ob
ținute în regiunile Dobrogea, Bucu
rești, Banat și Galați. Această lucrare a 
fost terminată în gospodăriile de stat 
din regiunile Suceava, Iași, Dobrogea, 
București, Argeș, Hunedoara, Banat și 
Oltenia. Este necesar ca în următoa
rele zile întreținerea culturilor de 
toamnă să fie intensificată și în gospo
dăriile de stat din regiunile Maramureș, 
Cluj, Mureș-Autonomă Maghiară și 
Brașov, unde au rămas încă suprafețe 
importante negrăpate.

întreținerea arăturilor de toamnă a 
fost efectuată în procent de 80 la sută. 
In vreme ce în regiunile București, Do
brogea, Banat, Galați și Oltenia această 
lucrare s-a terminat, — ea este încă 
rămasă în urmă îndeosebi la întovără
șirile agricole și în sectorul individual 
din regiunile Maramureș, Mureș-Auto- 
nomă Maghiară, Cluj și Ploiești.

• Pină în prezent pe ogoare au fost 
aplicate 14.385.452 tone de îngrășă
minte naturale (92 la sută față de 
plan).

îngrășăminte chimice au fost aplicate 
suplimentar Ia culturile de griu ieșite 
slab din iarnă pe 364.834 ha., din care 
la gospodăriile de stat pe 252.224 ha„ 
iar în gospodăriile colective pe 102.855 
ha. In total, pină în prezent s-au apli
cat cu circa 8.000 tone îngrășăminte 
chimice mai mult decît în anul trecut, 
în aceeași perioadă.

Pe circa 30.000 ha. s-a aplicat su
plimentar mraniță Ia culturile de griu. 
De asemenea, pe 53.000 de ha. s-au 
aplicat 131.000 doze de îngrășăminte 
bacteriene.

• însămînțările de primăvară s-au 
efectuat pină acum pe 1,194.075 ha. 
Culturile din epoca I au fost semănate 
în procent de 78 la sută. Este necesar 
ca de indată, să fie luate măsuri în 
vederea realizării integrale în toate re
giunile a sarcinilor de plan la floarea- 
soarelui și celelalte culturi din epoca I.

In vederea însămînțării porumbului 
pe întreaga suprafață prevăzută, tre
buie luate măsuri pentru pregătirea te
renurilor respective și pentru grăbirea 
schimbului semințelor de porumb du.

blu-hibrid. In această perioadă, tre
buie de asemenea să se acorde toată 
atenția terminării însămînțării sfeclei 
de zahăr pentru furaj.
• Stropitul pomilor se desfășoară 

satisfăcător în toate regiunile țării. A- 
ceastă lucrare s-a efectuat la circa 
23.500.000 pomi (74 la sută). In primă
vara acestui an, s-au executat plantări 
de pomi, în masiv, pe 8.208 ha., iar 
plantări noi de vii pe 1.909 ha.

• însămințatul și repicatul în răsad
nițe s-a realizat în procent de 50 la 
sută (cu 580.000 m.p. mai mult ca anul 
trecut). Se impune ca în regiunile Do- 
brogea și Galați unde există condiții 
bune pentru desfășurarea acestor lucrări 
insămînțatul și repicatul să fie mult 
grăbite. In ce privește însămințatul le
gumelor în cîmp, mai avansate sînt re
giunile Dobrogea, Oltenia, București și 
Banat.

de fructe va trebui 
la 62.700 tone cît a 
228.000 tone în 1975.

★
In cadrul celui de-al doilea referat 

susținut de I.C.H.V. Bistrița referitor 
la complexul de măsuri agrotehnice 
recomandat pentru obținerea de pro
ducții mari de fructe, au fost arătate 
rezultatele obținute de această sta
țiune în ceea ce privește difuzarea 
în producție a rezultatelor experi
mentale. In ultimii ani, stațiunea a 
rezolvat pe linie de cercetare 68 de 
experiențe care au fost introduse în 
producție prin 
organizate în 
13 unități. Un 
rea metodelor
tuit de asemenea schimburile de ex
periență organizate la stațiune cu co
lectiviștii. în acest fel majoritatea 
măsurilor agrotehnice recomandate 
de I.C.H.V. sînt aplicate în producție.

In ziua a doua a consfătuirii parti- 
cipanții au asistat la unele lucrări 
practice privind: tăierile la pomi, 
pregătirea soluției și executarea stro
pitului, plantatul pomilor, sistemul de 
lucrare a solului, apoi au vizionat un 
ciclu de filme documentare pomicole. 
Prin felul cum s-au desfășurat lucră
rile consfătuirii, s-a reușit ca partici
pant» să-Și însușească utile cunoș
tințe teoretice și practice în dome
niul pomiculturii.

Ing. POJAR IACOB 
corespondent

loturile demonstrative 
1960 la un număr de 
mare rol în răspîndi- 
înaintate l-au consti-

încredere pe acest drum înfruntând 
pieptiș toate greutățile.

După apariția Rezoluției din 3—5 
Martie 1949, în Păulești comuniștii 
nu au mai știut ce este tihna. Cu- 
vîntul drag al partidului le arăta ță
ranilor muncitori care este drumul 
pentru a ieși din lipsuri și nevoi. Pe 
pereții caselor, pe placarde au apărut 
cuvinte ca acestea care răscoleau 
cugetul, inimile :

„SINGURA CALE PENTRU A 
SCĂPA DE EXPLOATARE, MIZE
RIE ȘI ÎNAPOIERE CULTURALĂ 
ESTE CALEA TRANSFORMĂRII 
SOCIALISTE A AGRICULTURII".

Nucleul gospodăriei colective l-au 
format comuniștii. Printre ei au fost 
Todica Ioan, Miclossi Adalbert, Zi
daru Nicolae și Maria Zidaru. Ei au 
spus primii, cu fermitate, răspicat: 
INTRAM. I-au urmat foștii argați 
și proaspeții împroprietăriți. In a- 
cel neuitat an porniseră spre feri
cire, 44 de familii de păuleșteni, oa
menii cei mai hotărîți.

Și au fost cu adevărat un exemplu, 
în anul 1952 satul era în întregime 
colectivizat, iar despre el se vorbea 
tot mai mult, cu dragoste și căldură, 
dincolo de fruntariile regiunii.

— Ori de cîte ori am fost lăudați, 
ori de cîte ori a apărut un articol 
despre noi, s-a vorbit la radio sau 
am fost filmați, am simțit ce mare

ani de muncă, de luptă. S-au infnv 
musețat locurile și oamenii, iar 
bucuria și-a făcut sălaș în fiecare 
casă. Cuvîntul partidului, îndemnul 
lui și-au arătat roadele.

— Desigur, și acum avem proble
me grele de rezolvat in ce privește 
dezvoltarea gospodăriei, ^ici trebuia 
să pășim mai departe în rîndul frun
tașilor. Avem insă oameni minunați, 
harnici, care iubesc gospodăria co
lectivă cum iși iubesc propria lor 
viață. Aceasta este garanția noastră 
că nu vom fi întrecuți.

Cuvintele tovarășei Maria Zidaru 
exprimă o încredere deplină, calmi/ 
ca oglinda unei ape limpezi, curate. 
Ce plămadă minunată a făurit în oa* 
meni gospodăria colectivă!

Casele de ieri ți de azi
Păuleștiul de altă dată l-au stăpâ

nit doi moșieri: Barbu Ilie Carol și 
Horvath Gheorghe, Cu excepția a 
trei-patru familii înstărite, restul ță
ranilor erau slugi sau dijmași. Ce 
puteau face altceva ? Din ce ar fi 
trăit de la o zi la alta cele peste o 
sută de familii care nu aveau nici 
o palmă de pămint, sau celelalte 
care primiseră la așa zisa împroprie
tărire de după primul război mon* 
dial doar cîte un hectar ?

răspundere avem și ne-am apucat 
de muncă cu mai multă rîvnă.

Aceste cuvinte Maria Zidaru le 
spune cu dragoste, cu mulțumire 
sinceră, și surprind parcă privirea 
sa îndreptată undeva spre trecut, 
spre amintirea acelor ani în care a 
aruncat in luptă toată puterea sa de 
muncă, toată însuflețirea sa, tot de
votamentul său de comunistă.

Da, au trecut de atunci aproape 12

Cu chiu, cu vai, o parte din pău- 
leșteni își puseseră între ei și cer 
un acoperiș. E adevărat că acesta 
era din paie, că pereții ieșiseră 
strimbi și săraci, că picioarele des- , 
culțe frămîntau și în cîmp și în casă 
tot pământul rece și bătătorit. Aveau

LUCIAN CURSARU

(Continuare în pag. 2-a)
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Gospodărie colectivă in satul Ciurea
In comuna Pîncești, 

raionul Negrești, s-a 
sărbătorit, de curînd, 
inaugurarea celei de 
a 4-a gospodării a- 
gricole colective. Cei 
care au pus bazele 
noii gospodării co
lective au fost întovă
rășiți! din satul Ciu
rea. Cum s-au con
vins și întovărășiții 
din Ciurea că 
podăria colectivă 
singurul drum 
bunăstare ?

In vizitele pe
le-au făcut la gospo
dăriile colective din 
satele Holm, Patri- 
cheni și Pîncești, ei 
au văzut cum colecti
viștii de aci, aplicînd 
pe scară largă regu
lile agrotehnice, au 
obținut în fiecare an 
recolte tot mai mari 
de grîu și porumb la 
hectar. Tot aci întovă-

cum 
dezvoltării 
zootehnice,

rășiții au văzut 
datorită 
fermelor 
gospodăriile colective
asigură venituri din ce 
In ce mai mari mem
brilor lor. De aseme-

gos- 
este 
spre

care

NOI OGOARE 
UNITE

ia

nea, întovărășiți! 
Ciurea au văzut 
prin plantarea de 
vezi de pomi, viță 
vie și amenajarea 
iazuri pentru 
gospodăriile colective 
din satele vecine 
creat 
pentru 
turilor

Prin
în casele multor colec
tiviști, întovărășit» din

din 
că
11- 
de 
de 

pește,

au 
noi posibilități 
creșterea veni- 
colectiviștilor. 

vizitele făcute

Ciurea s-au convins că 
aceștia trăiesc îmbel
șugat, au bucate multe, 
că și-au cumpărat 
mobilă nouă, îmbrăcă
minte și încălțăminte. 
De asemenea, întovă- 
rășiții au fost plăcut 
impresionați de case
le noi construite în ul
timii ani de colectiviș
tii din satele arătate 
mai sus, de cei 
Dagîța, Băcești și 
tele.

Iată așadar, ce 
convins pe cele 
familii de întovărășiți 
din Ciurea să treacă 
la gospodăria colecti
vă, unde au adus su
prafața de 225 de ha 
teren, animale de 
muncă, mașini agrico
le

din 
al-

a
102 <>

IO AN TRIFAN 
corespondent

și atelaje.

In ferele gospu 
dăriei agricole di 
stat Popești-Leor- 
deni din bazinul 
de aprovizionare 
a Capitalei a în
ceput recoltatul 
castraveților. în 
fotografie: mun
citoarea A n i c a 
Burma,j în timpul 

lucrului.

Luni 3 aprilie 1961 au avut loc în Capitală lucrările Plenarei Comite
tului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și Instituțiile Agri-

La lucrări au participat tovarășul Isac Martin, președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor și tovarășul Alecu Costică, secretar al Consiliului 
Central al Sindicatelor.

Plenara a ascultat raportul prezentat de tov. Anton Stoianovici, pre
ședintele Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și 
Instituțiile Agricole, privind sarcinile ce revin sindicatelor din întreprin
derile și instituțiile agricole, pentru traducerea în viață a Directivelor 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn cu privire la crite
riile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de anj 
de la înființarea Partidului Comunist din Romînla.

In urma discuțiilor purtate, plenara a adoptat măsuri pentru îmbună
tățirea activității sindicale în întreprinderile și instituțiile agricole, în ve
derea sporirii producției agricole — vegetale șl animale, îmbunătățirii 
calității produselor și reducerii continue a prețului de cost.

Butne.ru
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Dobîndesc cunoștințe noi
Ca și in întreaga țară, colectiviștii din regiunea Galați, se întrec 

sâ execute la timpul optim și de calitate, lucrârile agricole specifice 
campaniei de primăvară. Pe unii din ei nu-i vom găsi însă acum pe 
ogoare ci in sălile de clașă ale Centrului școlar agricol din Brăila.

Timp de S luni do zile numeroși președinți, brigadieri șl contabili 
din gospodăriile agricole colective ale regiunii Galați urmează aici 
cursuri de pregătire profesională, ascultă lecții de agricultură, zooteh
nie, edonomie și organizare a producției agricole, evidența contabilă 
etc. in funcție de munca pe care o au in gospodăria colectivă.

Cursurile sînt menite sâ ajute pe elevii-Colectivlști sâ dobindeas- 
că cunoștințe cit mai folositoare pe ntru munca lor de viitor, chezășie 
sigură a întăririi economico-organi zatorice a gospodăriilor colective.

C. ȘTEFAN 
corespondent •

Cadre de mecanizatori
Pentru a pregăti noi cadre necesa

re agriculturii noastre mecanizate, 
conducerea S.M.T. Tulcea a înființat 
încă din iarnă, un curs de calificare 
pentru mecanizatori la care au fost 
recrutați colectiviști din unitățile a- 
flate în raza de activitate a stațiunii.

Cursurile s-au deschis la 1 
rie a.c. și vor avea o durată 
luni. Elevilor tractoriști li se

februa- 
de 9 

predau

lecții de specialitate despre exploa
tarea și întreținerea tractoarelor și 
mașinilor agricole, lăcătușerie, mate
matică, protecția muncii etc.

Cei șase lectori care se ocupă cu 
grijă de pregătirea cursanțilOr sînt 
ingineri, tehnicieni și maiștri din ca
drul stațiunii

MARIOARA ȚUȚUÎANU
Corespondentă

Vor deveni muncitori calificați
Documentele celui 

de-al treilea Congres 
al P.M.R. prevăd o în
semnata creștere a nu
mărului de tractoare 
cu care va fi înzestrată 
agricultura țării te ur
mătorii ani. Pentru a- 
cest lucru se impune 
și pregătirea de cadre 
calificate necesare a- 
griculturii.

în atest scop, de tu
lind, la G.A.s. Mur-

cțeni, raionul Bîflad, 
regiunea Iași, s-a des
chis o școală profesio
nală de mecanici agri
coli CU durata 
ani la care 
un număr 
proveniți 
țăranilor 
din regiune.

Cursurile 
școli, care 
mecanizatori 
nevoile

de 3 
sînt înscriși 
de 25 elevi 
din rîndul 
colectiviști

acestei 
pregătește 

pentru 
gospodăriilor

de stat din regiune, se 
desfășoară 
etape: în 
elevii vor 
teoretic și 
atelierele 
te ultimi doi 
vor lucra 
producție și vor eonti- 

teore- 
se-

în două 
primul an 

fi pregătiți 
practic în 
gospodărie», 

ani
direct

ei 
în

nua pregătirea 
tică la cursurile 
rai*.

MINDIRIGIU RICU 
corespondent

Curs pentru președinții 
de gospodării colective

In scopul îmbunătățirii munci! prac
tice și de conducere a gospodăriilor 
agricole colective, prin grija comite
tului raional de partid și a sfatului 
popular raional Stnnicolaul Mare, a 
fost organizat de curtnd, un curs de 
școlarizare pentru președinții celor 
40 de gospodării agricole colective 
din raion.

Programa cursului a cuprins 16 lec
ții. In primele zile s-au predat urmă
toarele lecții: „Sarcinile trasate de 
cel de-al Ilt-lea Congres al P.M.R. 
pentru dezvoltarea agriculturii noas
tre, pe drumul socialismului", „Orga
nizarea și retribuirea muncii în G.A.C, 
cointeresarea materială a colectiviș
tilor tn procesul de producție", „Im
portanța cunoașterii de către președin
ții gospodăriilor colective a eviden
ței contabile", „Utilizarea rațională a 
îngrășămintelor organice și minerale", 
„Rentabilizarea sectorului sootehnic 
„Metode înaintate pentru asigurarea 
bazei furajere. Porumbul siloz, con- 
veierul vferde și sporirea producției 
pajiște! naturale".

Toate lecțiile au fost predate de că
tre cadre competente, ingineri agro
nomi și zootehniști, tehnicieni care 
#U obținut rezultate bune în activi
tate* lor practică ți care au îmbogă
ții cftflțlntittil lecțiilor cu exemple con
crete, privind realizările deosebite ob
ținute în unitățile agricole din raion.

(Urmare din pag. 1)

iftsă casă lor, se simțeau parcă 
siguri pe ei, pe viață.
.■ Mulți dintre păuleșteni insă 
âveau patru pereți ai lor, căci

tnai

nu 
o 

parte din casele din sat aparțineau 
OelOr doi satrapi. Erau deci nici mai 
mult, nici mai puțin decit niște chi
riași. Pentru chiria casei trebuiau 
să lucreze 40 de zile încheiate în fo
losul moșierului, aricind vroia a- 
Cesta, altfel erau azvîrliți afară, sor
tiți să trăiască în grajduri, de pripas, 
sub cerul liber.

Așa au muncit și trăit alături, în 
acei ani negri în care omenia era 
batjocorită, iar munca furată fără 
nerușinare, și romini și unguri. Au 
dus împreună tot greul, și tot îm
preună ău pornit, ascultînd de 
îndemnul partidului să Străbată 
drumul spre bucurie și bunăstare. 
Gospodăria colectivă a pus temeiuri 
trainice, hotărit-oare pentru viața 
lor. Mynca unită, buna înțelegere, 
prietenia frățească, le chezășuiește 
viața de fiecare zi, viitorul.

Gospodăria colectivă le-a adus în 
fiecare an, pentru munca tor bani și 
belșug de produse: Și foștii biriși și 
dijmași au pornit să înalțe case, așa 
cum nu au fost nici, cînd în Pău
lești, adevărate vite.-

In dorința de a avea o locuință 
frumoasă, confortabilă, ei răzbună 
astăzi toată obida pe care au trebuit 
să o suporte in trecut.

De aceea, încă de cum pășești 
pragul satului te tntîmptnft vesele, 
sclipitoare, un șir de case noi. tn cu
lori pastelate, odihnitoare, una mat 
plăcută decit alta. Desigur, nu am 
putut sft nit întreb cine sint fericiți! 
proprietari. Prima e a lui Farkaș Er
nest. următoarea a tui Pacu loan, 
brigadier legumicol, Urmează apoi a 
țui Ropceanu Mihai, Szabo Ludovic,

Auzindu-le „Ciripind" ca un stol de 
vrăbii dincolo de gardul țesut din 
coceni de porumb, cineva — de bună 
seamă, o femeie — le-a numit gure
șele.

Intr-o seară, nea Mindir, șeful de 
echipă, le-a zis mîini îndemînatice, 
far tovarășul Dobre Vasilescu, pre
ședintele gospodăriei, a unit cele 
două „porecle". Pe scurt, așa au a- 
țuns cele 32 de grădinărese — în 
majoritate fete de 18—20 de ani — 
din echipa lui Mindir sâ fie numite 
gureșele cu mîini îndemînatice.

Gureșele din echipa condusă de 
nea Mindir au primit sarcina să pro
ducă răsadurile pentru cele 40 de hâ
de grădină pe care le are gospodă
ria. Le-am văzut vineri la lucru. Ana 
Colonelu și Elena 
Calina Nenciu și 
umpleau cu gunoi 
zit spațiul dintre
acoperiș înalt, unde se aflau răsadu
ri și roșii — cultură forțată. Pe Gi
ca Dicu, cea mar gureșă dintre gu
reșe, o găseam cînd într-un loc cînd 
ln altul. Ea și cu Elena Coman, o fe
tișcană de 16 ani, ieșită în primăvara 
asta pentru prima dată la lucru în 
gospodărie, formau un fel de echipă 
de intervenție, ajutînd acolo unde se 
simțea nevoia.

Cînd legumele sînt abia răsărite le 
deosebești greu de mohor și alte bu
ruieni. Dacă n-Qi ochi ageri și mîini 
îndemînatice poți smulge o dată cu 
buruienile fi firele de legume. Gu
reșele s-au angajat sâ nu lase nici o

Constantin Cal a fost reales

fostIn programa cursului au mai 
prevăzute vizionarea unor filme do
cumentare cu caracter agricol și or
ganizarea unor schimburi de expe
riență la gospodăria de stat și gospo
dăria colectivă din comuna Varia».

I. SBlRCIOG 
corespondent

colectivă din

Popescu pliveau. 
Floarea Niculescu 
de grajd neputre- 

doud răsadnițe cu

buruiană In tăsadnițeie plivite, să nu 
smulgă nici un tir de ardei sau varză, 
de roșii sau vinete. Nea Mindir, ar
bitru impartial al întrecerii dintre 
grădinărese, nu mi-a putut indica o 
cîștigătoare.

— Muncesc cu toate bine. La plivit 
n-avem pierderi de răsad. La repicat 
se intîmplă ca un tir ia o sută să 
se pălească. Pierderea e de neluat in 
seama.

Vineri, gospodăria
Bolintinu! din Deal a lost vizitată de 
patru colectiviști din comuna Grădi
nari. Grădinarii din... Grădinari, cu
noscut! ca specialiști de frunte în le
gumicultura, au rămas mulțumii de 
calitatea muncii gureșelor. Ooaspeții 
au apreciat că ele au obținut la me
trul pătrat un număr mai mare de lire 
de răsad ca dînșii.

— Și calitatea e parcă ceva mai 
bună — a remarcat președintele gos
podăriei colective din Grădinari.

— Nu cumva aprecierea confine pe 
Ungă adevăr și multă curtoazie țață 
de gazde? am întrebat eu.

— Nicidecum! a replicat președin
tele. Răsadul e de calitate foarte bu
nă, iar spațiul în răsadnițe a fost 
foarte bine folosit. Are fete harnice 
pricepute și frumoase gospodăria. 
Trimitem flăcăii să le pețească.

— O să-și rupă pingelele degeaba; 
avem flăcăii noștri.

Se putea sâ tacă Gica Dicu l

M. CALIANU

La faza raionala
In ziua de 14 martie la căminul 

cultural din Rec as s-a desfășurat faza 
raională al celui de-al VI-lea concurs 
al artiștilor amatori la care au 
ticipat formațiile culturale ale 
minelor culturale din comunele 
zoș, Becicherecul Mic, Bencecul 
Sus. Bencecul de Jos, Bucovăț, 
neteaz. Covaci, Giarmata, Hemeaco- 
va, Ianova, Izvin. Remetea 
Stanciova si Recaș.

Spectacolele prezentate au 
foarte frumoase. Cei prezenti 
plaudat cu căldură programul

par- 
că- 
Ba- 
de 

Cer-

Mare,

fost 
au a- 
cOru-

lui din Becicherecul Mic, echipa de 
dansuri populare a căminului cultural 
din Bucovăț, brigada artistică de a- 
gitație din Giarmata și fanfara colec
tiviștilor din Izvin.

însuflețirea cu care au fost prezen
tate cîntecele și dansurile bănățene 
dovedesc dragostea cu care întîmpi- 
nă artiștii amatori mărețul eveni
ment din viata poporului nostru cea 
de-a 40-a aniversare a partidului.

IOSIF CIOSICl 
corespondent

FESTIVAL ARTISTIC
în Săi* căminului cultural din Fă

căeni. raionul Fetești, a avut loc de 
curind un frumos festival artistic de 
muzică instrumentală și vocală, pre
zentat de către orchestra „Dunărea" 
a sfatului popular raional Oltenița.

Din ansamblul artistic a făcut

Sete de cultură

parte și artistul emerit Fănică Luca. 
Programul artistic a Cuprins O Suită 
de melodii populare romînești inspi
rate din viața nouă a satului, precum 
și romanțe.

Spectatorii din Făcăeni au făcut o 
primire călduroasă artiștilor aplau- 
dîndu-i îndelung. La spectacol au 
luat parte peste 1.000 de colectiviști 
și muncitori de la S.M.T. Făcăeni.

CONSTANTIN FRlNCU 
corespondent

La biblioteca din comuna Bordel Verde, regiune* Galați, vin silnic nu
meroși tineri și vârstnici pentru a împrumuta cărți, așa cum se vede 

in fotografie.
Totn: C. DUMITRU

în concurs
în multe comune din raioanele re

giunii Oltenia, are loc faza raională 
a celui de-al VI-lea concurs republi
can al artiștilor amatori. La Dăbu- 
leni, de exemplu, au venit să-și a- 
rate măiestria artiștii amatori ai că
minelor culturale Ianca, Călărași, 
Bechet, Potel și Grojdibod. Juriul a 
apreciat în mod deosebit progra
mele prezentate de către echipa de 
fluierați din Bechet și brigada artis
tică de agitație din Potel.

La cel de-al șaselea concurs al 
formațiilor artistice de amatori în 
regiunea Oltenia participă 33 forma
ții corale, 137 brigăzi artistice de 
agitație, 70 echipe de dansuri, 4 fan
fare, 215 soliști vocali, 129 instru
mentiști și 18 formații instrumen
tale.

J. BANCIU 
corespondent

Groza loan, Nagy Emeric, Nagy A- 
lexandru, Szatmari Ludovic, Budai 
Geza. Fiecare casă are lumină elec
trică, camere mari, spațioase. In 
fiecare veți gftsi mobilă nouă, apa
rate de radio, mașini de cusut.

Acum PăuleștiUl e reconstruit a- 
proape in întregime. Doar citeva 
case vechi, acoperite eu paie au ră
mas neatinse. Și aceasta fiindcă co
lectiviștii le-au hărăzit sâ rămină 
ca amintire pentru cei ce vor veni, 
să înțeleagă care era fața Păuleștiu- 
lui altă dată.

Cel ce a hărăzit acest mic muzeu 
al trecutului a gindit cu adevărat ca 
un înțelept.

Construim tot timpul
PăuleȘtiul e un sat. Cele 196 de 

familii nu au decit 600 de hectare, 
de aceea străduința lor este cu atît 
mai mare pentru a obține maximum 
de venit de pe această suprafață.

— Facem o agricultură intensivă, 
îmi Spune inflăcărîndu-se brusc Ma
ria Zidaru. In fiecare an trebuie să 
introducem metode noi de muncă, 
să ridicăm producția.

In 1949. cînd am înființat gospo
dăria colectivă, recoltele noastre la 
hectar erau de 1.100 kg grîu, 1.500 
kg porumb 700 kg floarea-soarelui, 
7.000 kg sfeclă de zahăr.

După zece am de zile am ajuns 
să obținem ta hectar 2.434 kg grîu, 
4.300 kg porumb boabe, 2.100 kg 
floarea-soarelui, 3.100 feg ore, SS.TOo 
kg sfeclă de zahăr. Am dezvoltat tot
odată și alte ramuri de producție. 
în anul trecut grădina, ne-a adus 
peste 500.000 lei venit. Ca un exem
plu pot să Vă spun că la hectarul de 
roșii timpurii am obținut un venit 
de peste To.000 let.

Avem nouă sere, iar anul aceste 
mai construim încă patru. Producem

in afară de legume forțate și flori 
pe care le desfacem în Satu Mare- A- 
vem șf un puternic sector zootehnic. 
Pină la sfîrșitul anului vom ajunge 
la peste 100 de vaci, lngrășăm 100 
de porci anual, avem 600 de oi me
rinos, 1.000 de găini matcă. Fiecare 
din acestea aduce un venit folositor. 
Anul trecut nu a fost, în general, 
favorabil pentru cereale. Ne-au ve
nit însă în ajutor grădina și zooteh
nia.

De construit, construim tot timpul. 
Acum terminăm o remiză, urmează 
un garaj, două silozuri cu o capaci
tate de 300 tone, un pătul și cele pa
tru sere, despre care am mai po
menit.

Am regretat că era de-acum sea
ră, că nu mai puteam vedea grădi
na colectiviștilor din Păulești, com
plexul de sere, cele 79 de culori de 
trandafiri și 33 culori de gladiole de 
care sint atit de minări colectiviștii.

Am înțeles însă cită fericire 
ascunde in mindrio lor curată 
florile pe care le plămădesc.

M
C7

Plitele
Trei sobe eu plite mari, harnice, 

m-au întâmpinat de cum am intrat 
în prima cameră a sediului gospo
dăriei. Pentru un început nu mi-am 
închipuit care putea fi rostul lor în 
acea încăpere. De aceea nici nu 
le-am dat mare atenție. întru-un târ
ziu» a venît vorba despre tineri, des
pre munca și năzuințele lor.
- în primul rind. îmi povestește 

președinta, trebuie «d vd spun ea 
sîntem mulțumiți de felul cum mun
cesc tinerii. Sint legați trup șt su
flet ăe gospodăria colectivă. Daca 
părinții lor au trăit cbidva cu frun
tea 1‘pite de pamtnt. tn schimb ei 
sînt lujerii care au înflorit intr-0 
lume liberă și dreaptă. Români, un-

guri? El na văd in aceasta nici o 
deosebire. Se căsătoresc cu cine li-e 
drag șt scump inimii. Bogdan loan, 
brigadier zootehnic s-a căsătorit cu 
Budai Ilonfca. Amtndoi ftu devenit in 
ultimii ani membri de partid. Tomăs 
Ludovic s-a căsătorit cu Zidaru Eli- 
sabeta, Bogdan Nicolae Cu Stekely 
Erzsebeth, Budai Ludovic cu Bog
dan Emilia, Budai Andrei cu Rop- 
ceanu luliana. Sînt de-ajuns aceste 
nume ?

Mă grăbesc să răspund afirmativ. 
In minte imi apar insă deodată, pli
tele și întreb:
- Nu cumva vă pregătiți de 

nuntă ?
Pe fața Măriei Zidaru înflorește 

un zîmbet larg, bun:
— Ați ghicit. De aceea am și adus 

plitele. De obicei nunțile le facem 
la cămin. Dar fiindcă amândoi tine
rii sînt fruntași în muncă, și încă 
de cînd au intrat în gospodărie — 
Vekonyi Iuliu lucrează la cimp, As- 
tolok Ilonka la florărie — le-am ho- 
tărît o nuntă și mai frumoasă. De 
aceea am și pus la dispoziție sediul 
gospodăriei.

De altfel, păUleȘtenii știu să pe
treacă și fac nunți frumoase. Asta 
o să fie poate cea mai mare. Dar 
cine știe dacă următoarea n-o să fie 
mai ceva.

— Dumneavoastră aici la Păulești, 
planificați și nunțile, ori le treceți 
ca un supliment la planul de pro
ducție? întreb eu în glumă, auzind 
că se fac și previziuni,

Maria Zidaru primește gluma piep
tiș:

— Ce fel de consiliu de conducere 
am fi noi dacă nu am ști și acest 
lucru? Că doar toată ziua slntem in 
mijlocul oamenilor. $i-apoi colecti
viștii vin la noi, să ne ceară sfatul, 
in Otice nevoie. Unul ne întreabă ce 
fel de mobilă să-i ia fetei, că e gata 
de măritat. Altul vine să ne ceară 
părerea dacă e bine ca fata sau bă
iatul Să ia pe cutare, sau pe cutare... 
Ne facem timp și pentru aceste pro
bleme și le cumpănim cu grijă, ca 
Să fim demni de încrederea adîncă 
ce ne-o poartă colectiviștii.

— $1, deci, Cttre va fi următoarea 
nuntă ?

Darea de seamă prezentată de tov. 
Constantin Caleșu cu ocazia alegerii 
activului grupei sindicale a lucrăto
rilor din sectorul porcin al gospodă
riei de stat „Roșia" a fost ascultată 
cu mult interes de cei 14 membri de 
sindicat ce alcătuiesc această grupă. 
Darea de seamă a scos tn evidență 
rezultatele bune obținute în produc
ție de la alegerile din anul trecut și 
pînă tn prezent, a evidențiat fruntași 
in muncă și a criticat lipsuri care mai 
dăinuie.

„De la alegerile trecute, în secto
rul nostru de activitate s-au înregis
trat succese ne mai întîlnite. Sporul 
mediu zilnic a fost de 553 grame, față 
de 490 grame ctt prevede planul. Noi 
am dat astfel pentru aprovizionarea 
oamenilor muncii din orașul Bucu
rești cu 46.000 kg mai multă carne 
dectt aveam în plan", s-a arătat în 
darea de seamă.

De remarcat că acest spor a fost 
obținut cu un consum mai mic de 
unități nutritive. Pentru un kilogram 
spor s-a folosit numai 5,1 u.n. în loc 
de 5,3 u.n. cît era prevăzut, ecOno- 
mislndu-se astfel circa 60.000 unități 
nutritive.

La obținerea acestui frumos rezul
tat un aport de seamă l-a adus șl a- 
jutorul de brigadier Constantin Cale
șu. EI nu este numai un bun crescă
tor de porci, ci *1 un organizator de 
grupă sindicală care îmbină bine 
munca profesională cu cea socială. 
Crearea de condiții bune de muncă 
crescătorilor de porci, a stat mereu 
în atenția lui, ca șl consfătuirile lu
nare de producție, care au contribuit 
in mare măsură le răspindirea meto
delor înaintate de muncă. într-o con
sfătuire de producție, de pildă, în
grijitorul Ion Ctpu de la lotul de pur
cei sub 30 kg a arătat celorlalți cres
cători, metodele lui de muncă. „Hra
na este aceeași pentru toți purceii 
(hrana se prepară mecanizat), cu toa
te acestea sporul mediu de creștere 
este diferit de Îs crescător la cres
cător. Cauza nu trebuie căutată tn 
altă parte, dectt tn modul cum îngri
jim noi purceii. Eu, bunăoară, dau 
mare atenție curățeniei *1 aerisirii 
grajdului. De asemenea, tn fiecare ti 
scot purceii la plimbare. Iată secretul 
realizării celor 300 grame spor media 
zilnic", a arătat el.

Pe larg și-a expus metodele de 
muncă într-o altă consfătuire de pro
ducție și tov. Atanase Cipu, care a 
realizat la lotul de porci puși la în- 
grășat, tn anul trecut, un spor me
diu de creștere de 700 grame pe z^ 
cu un consum de 5.1 u.n. Printre al
tele el a remarcat că păstrarea linte- 
tei în timpul orelor de odihnă fac* 
ca porcii să asimileze mai bine hr«* 
na consumată.

Metodele de îngrijire a celor doi 
îngrijitori fruntași au fost aplieate de 
restul lucrătorilor din acest sector de 
activitate, far rezultatele n-au întîr-

ziat să se arate. Dumitru Cresu, de 
exemplu, a realizat un »por mediu 
zilnic de aproape 300 grame la por
cii sub 30 kg, iar Vasile Sota a ob
ținut tn luna trecută, un spor mediu 
de creștere de 580 grame la porcii 
puși la îngrășat. Rezultate asemănă
toare au obținut toți îngrijitorii de 
porci din această gospodărie. în fe
lul acesta pe primul trimestru al a- 
nului tn cure, după cum reiese din 
ctntărlrile făcute zilele acestea, spo
rul mediu de creștere este de circa 
550 grame, pe toată tngrășătoria de 
porci.

Pe lîngă realizările arătate, darea 
de seamă prezentată de Constantin 
Caleșu, organizatorul grupei sindica
le, s-a ocupat șt de faptul că în con
sfătuirile de producție și ședințele 
sindicale s-au put în discuția membri, 
lor șl probleme privind disciplina în 
muncă. A fost, de pildă, aspru criti
cat în repetate rînduri tov. Constan
tin Țimpău, pentru faptul că venea 
uneori la muncă în stare de ebrieta
te șt cu întîrziere. Din această cauză 
el nu acorda atenția cuvenită îngri
jirii porcilor, ceea ce ducea la re
zultate slabe. Criticlie aspre, dar jus
te, ale tovarășilor lui de muncă se 
pare că au dat roade.

Slab a fost însă oglindită tn darea 
de seamă, munca celorlalți factor! de 
răspundere din grupa sindicală. Nu 
s-e vorbit, de pildă, aproape nimic 
despre munca delegatului eu munca 
culturală și a delegatului cu protec
ția muncii. Tov. Ivantia Becea dele
gată cu munca culturală nu s-a achl-

tat nici pe departe de sarcinile ce le 
avea. Ea nu s-a preocupat de atra
gerea membrilor de sindicat din gru
pă la diferite activități culturale sau 
la citirea unor cărți de la bibliotecă. 
CM privește munca tov. Vasile Sota, 
delegat cu protecția muncii, se putea 
vorbi mai multe în darea de seamă. 
El s-a preocupat și a sesizat în repe
tate rînduri anumite deficiențe la in
stalația electrică, la linia de decovil 
etc. Prin remedierea la timp a aces
tor deficiențe s-au Înlăturat acciden
tele de muncă.

Ceea ce nu s-a arătat în darea de 
seamă, a fost scos în evidență de că
tre cei ce au luat cuvîntul. Au fost 
criticați pentru slaba lor activitate pe 
linie sindicală Ivantia Becea și Va
sile Sota. N-a scăpat nici tovarășul 
C-tin Caleșu. Lui 1 s-a arătat, de pil
dă, că n-a muncit organizat șl că tre
buia să antreneze în muncă și pe cei 
doi tovarăși.

Trecîndu-se la vot membrii de sin
dicat au acordat din nou încredere 
tovarășilor care au făcut parte 
din vechiul activ sindical. AstfeL tov. 
C-tin Caleșu a fost reales în funcția 
de organizator de grupă. Au fost re- 
aleși și Ivantta Becea, delegat cu 
munca culturală, Vasile Sota delegat 
cu protecția muncii ți Corlăteanu Is- 
tina delegat cu problemele de asigu
rări sociale.

Luînd cuvîntul tov. C-tln Caleșu a 
mulțumit, tn numele celor aleși, pen
tru încrederea ce li s-au acordat, an- 
gațtndu-se, totodată, să ducă o mun
că colectivă pentru îndeplinirea sar
cinilor ce le stau tn față.

V. GAZACU

St* ti* de radjoaapliflcare a eateedvițaSar *■ eaaua Baca, regtaaaa 
Crițana desfășoară • redute* activitate in scopul rtdieirt mvetatai 
cultural, politic și profesional al na menii or muncii. în fotografie: tov» 

Bok Alexandru, operatorul stației in timpul unei emisiuni

RECENZIE

AVICULTURA de prof. Gh. A. Ștefănescu,
ing. M. Bălășescu și ing.

De Curind, a apărut In librării „Avi
cultura" - lucrare în două volume edi
tată d« către Editura Agro-Sllvlcâ.

Orientate îndeosebi pe marea între
prindere agricolă socialistă, dor fără a 
reduce cu nimic din importanța econo, 
mică pe care o are creșterea păsări
lor în gospodării personale, ambele 
volume al* lucră fii se ocupă de cele 
mal moderne principii ale ștllnț«l »• 
practicii avicole, prezentînd o imagi
ne clară a situației creșterii păsărilor 
din țara noastră șl de peste hotare.

Volumul I e- ediția a II-a, tratează

la început despre importanței econo
mică a creșterii păsărilor domestice și 
situația ei tn țato noastră. Acest capi
tol cuprinde un bogat material docu
mentar tn care se tace o amplă ana
liză economică a acestei ramuri zoo
tehnic® Inchelndu-se eu o seri® de

V. Severin

Președinta îmi rftapunde cu a- 
ceeașl precizie cu care știe cifrele de 
bilanț ale gospodăriei:

— A lui Vefconyi Alexandru șt Ve- 
zendan Elena. Băiatul e colectivist 
de-al nostru, harnic și priceput. Fata 
e profesoară de științele naturii la 
școala noastră. De fel e din Apa — 
o comună apropiată. Și să vedeți po
veste: l s-a propus să fie directoare 
la școala din Apa dar ea a refuzat, 
atlt de mult a îndrăgit Păuleștiui, și 

el.
ftttf de fHult 
s-a legat de

Două coșuri cu flori
„babele" sînt zile capri-De obicei 

cioase și nu de multe ori după senin 
și soare ii urmează o fulguială cu 
petale albe, geruite, moi și mătăsoa
se. In anul acesta ziua de 8 Mar
tie a fost, în acest colț de țară, 
de o frumusețe unică. Nimic nu a 
tulburat oglinda limpede a unei 
sărbători în care cu toții aducem o- 
magiu și respect tovarășelor noastre 
mamelor, soțiilor, surorilor.

Maria Zidaru a avut toată ziua de 
lucru: la cimp, la sere, la ferme. Fe
licitări a primit cu duiumul .Bărba
ții, care si-ău dat seama de mult că 
această femeie mărunțică, cu glas 
blînd cu privire senină și înțelegă
toare, este neîntrecută in a gospo
dări averea colectiviștilor, plină de 
rîvnă pentru viitorul ei. i-au strins 
mina cu aceeași dragoste și respect. 
Pentru orgoliul bărbătesc, vechi de 
cînd lumea, acest lucru înseamnă 
mult.

Dar femeile, veți spune?
Pe seară, cînd președinta a intrat 

ln biroul său. au întimpinat-o două 
coșuri mari cu flori. Unul era trimis 
de organizația de partid din comună, 
Al doilea era darul colectivistelor 
care îi scriau: „Vă salutăm cu dra
goste fierbinte, Marișka ndnl, eu 
oeaefa zilei de 8 Martie, dortndu-vă 
multă sănătate, succes și fericire".

Emoționată pină la lacrimi» co
munista Maria Zidarii a înțeles încă 
o dată cită dragoste ii nutresc colec
tiviștii, această a doua familie a sa, 
atît de apropiată inimii sale.

considerații asupra măsurilor ce tre
buie întreprinse ținînd seomo de avîn- 
tul pe care l-ă luat creșterea păsărilor. 

In continuare, sînt abordate proble
mele eu privire la clasificarea zoologi
că, originea și exteriorul păsărilor do
mestice. Deosebit de utilă și Impor
tantă pentru practica stațiunilor de in
cubație artificială este partea Cu pri
vire la recunoașterea sexului la păsări 
prin diferite metode expeditive și de 
mare precizie.

Un capitol deosebit de important 
pentru practică, căruia autorii i au a- 
cordat atenția deosebită, este alimen
tația păsărilor, în care se prezintă teh
nica și practica hrănirii acestora în ra
port cu necesitățile fiziologice și poten
țialul lor productiv.

Volumul I al lucrării se încheie cu 
capitolul despre construcțiile 
în care se prezintă diferite 
adăposturi corespunzătoare 
de întreținere a păsărilor, 
în marile unități agricole 
care permit 
de muncă și 
productivități

Volumul II, 
și primul se 
principiile și

irilor reprezintă unul dintre capitolele 
cu un pronunțat caracter practic, car® 
răspunde multiplelor problem® pe care 
le ridică întreținerea și exploatarea 
principalelor specii de păsări domesti
ce, acordlndu-se un spațiu corespunză
tor și particularităților de creștere a 
porumbeilor, păsărilor de vlnătoare, 
de porc și de apartament, specii care 
vădesc un interes sporit din partea 
crescătorilor amatori.

Demn de remarcat este că acest ca
pitol cuprinde cele mai noi metode și 
sisteme de creștere ca de exemplu, 
întreținerea păsărilor pe așternut a- 
dînc, creșterea puilor în baterii, creș
terea tineretului pentru carne, creșterea 
brOllerilor ele.

Ameliorarea păsărilor domestice con
stituie un capitol de bază care se o- 
cupă cu transformarea dirijată a or
ganismului păsărilor în legătura Sa di
rectă cu condițiile de mediu, cu selec
ție, potrivirea perechilor, cu metodele 
de creștere (creșterea în rasă curată, 
creșterea prin încrucișare, creșterea pe 
bază de linii și hibridarea) a căror cu
noaștere profundă oferă posibilitatea 
desfășurării unei activități bogate și 
rodnice în creșterea păsărilor.

Tehnologia produselor avicole, ulti
mul capitol al lucrării, este axat atit 
pe metodele practice, simple, accesi
bile micii gospodării, de prelucrare și 
conservare a produselor avicole, cit 
mai ales a marilor industrii prelucră
toare de ouă și carne de pasăre,

Ținînd seama de importanța proble
melor abordate, de nivelul și valoarea 
științifică a materialului prezentat, ba. 
zat pe noua orientare în biologie și 
pe cele mai moderne concepții despre 
er'rterea păsărilor, lucrarea „Avicuitu-

avicole 
tipuri de 
sistemelor 
practicate 
socialiste, 
proceselor 

unei înalte
mecanizarea 
rea li ta rea 
a muncii.
de aceleași proporții ea 

ocupă în ansamblu cu 
metodele de producere, 

creștere, exploatare și ameliorare a 
principalelor specii de păsări.

O problemă deosebit de importantă 
cuprinsă In eel de-el doilea volum 
eite înmulțirea păsărilor domestice, 
capitol cere dezvoltă cu precădere și 
într-un mod amplu tehnica incubației 
artificiale, mașinile de incubație etc., 
lucrări deosebit de utile specialiștilor 
care lucrează în cadrul centrelor ori
ce ie și ai stațiunilor de incubație din 
țara noastră.

Tehnica creșterii și întreținerii păsă-

ți inte-esar'itâfrd“ este o cârte utîlâ șî interesantă, 
core se adresează la primul rînd 
cicliștilor, studenr'lor din învățSmintu! 
superior agricol, precum și practicieni
lor «ere activează în ramura creșterii 
păsărilor.

Ing. CORNEL RRANCIU 
și ing. TRAIAN BÎI.BÎIE
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folosire rațională a forței de muncă

Pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective

Din credite
și fonduri proprii

venituri în tot timpul anului
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Prin dezvoltare multilaterală:

în»uțindu-ți prevederile Hotărîrii C. C. ol P. M. R țl o Comiliului d» Miniștri 

cu privire la creșterea numărului de animale tn gospodăriile colective

fruntașii luptă pentru realizări
■î '

și mai de seamă
principiul că numai 
agricolă dezvoltată 
pot obține venituri

Plecînd de Ia 
într-o unitate 
multilateral se 
bănești tn tot cursul anului, gospo
dăria colectivă din Comloșul Mare a 
pus un deosebit accent pe creșterea 
unui număr sporit de animale. Astăzi, 
G.A.C. „V. Maiakovski” se numără 
printre unitățile fruntașe pe regiu
nea Banat în creșterea animalelor.

tn 1959 această unitate avea 165 
de taurine din care 73 de vaci cu 
lapte, 574 de porcine din care 
Scroafe de reproducție, 645 de o- 

' < vine, 680 de păsări și 70 de stupi.
Deși ferma de animale aducea
turi frumoase, colectiviștii le consi
derau totuși mici tn comparație cu 
posibilitățile gospodăriei. Analizînd 
Încărcătura de animale la suta de 
hectare, consiliul gospodăriei a pro
pus adunării generale mărirea efec
tivelor de animale. Traducînd în via
ță hotărtrea adunării generale, gos
podăria colectivă „V. Maiakovskt" 
din Comloșul Mare a ajuns să pose
de la sfirșitul lui 1960 următoarele 
efective : 335 de bovine, din care 142 
de vaci de lapte, 745 de porcine, din 
care 60 de scroafe, 730 ovine, 2.395 
de păsări și 90 de stupi. Așadar, 
într-un singur an, numărul bovinelor 
și al vacilor de lapte a fost dublat,

50 de

veni-

iar al păsărilor a crescut de trei ort. 
O dată cu creșterea numărului de 
animale au crescut șl producțiile 
medii. Dacă ne referim, de exemplu, 
la ferma de vaci căreia consiliul de 
conducere i-a acordat atenție înce- 
ptnd din 1957, observăm că produc
ția a crescut în trei ani cu 1.311 
litri de lapte. In medie revine o 
creștere anuală de peste 400 de litri. 
Anul trecut, gospodăria a produs 
3.320 de litri de lapte pe cap de 
vacă furajată. In 1960, gospodăria a 
vindut statului 103.276 de kg de 
carne și 190.821 de litri de lapte, 
plus cantități însemnate din alte pro
duse animale, încasînd pentru acestea 
788.310 lei.

Colectiviștii din Comloșul Mare au 
început să obțină producții mari din 
sectorul zootehnic începînd dîn 1957. 
De ce numai de atunci ? Pentru că 
pînă în 1956 consiliul gospodăriei își 
îndrepta privirile aproape numai spre 
producția vegetală, sectorul zooteh
nic fiind considerat „cenușăreasa" 
gospodăriei. Din această cauză va
cile erau furajate incomplet; fînul 
de leguminoase, concentratele șl po
rumbul Siloz, fie că lipseau din hrana 
lor, fie că erau de calitate slabă.

începînd din 1957 cînd sectorul 
zootehnic a încetat să mai fie cenu-

Vor folosi mull resursele locale

șăreasa gospodăriei, s-a trecut la se. 
lecția animalelor, 1» asigurare» unei 
baze furajere corespunzătoare. Ea o- 
cupă 324 de hectare, adică 12 la 
sută din suprafața totală a unității. 
Un loc important în producția de 
furaje este deținut de caltura po-um 
bulul pentru siloz (circa 120 de ha) 
care a dat tn i960 o producție medie 
de 43.382 de kg la ha. Furajarea va
cilor se face cu rații Individuale fi
xate In raport cu greutatea, starea fi
ziologică șl producția Hecirni snliaal. 
In medie, o vacă de lapte primește 
zilnic 2 kg de concentrate, 5 kg de 
fin, 25 kg de porumb-siloz, 20 kg de 
borhot și 10 kg coceni.

Nici cel cărora li s-au dat tn pri
mire vacile n-au fost uitați de con
siliul de conducere al gospodăriei. 
Consiliul a numit ca mulgători colec
tiviști dintre cei mai destoinici pe 
care i-a sprijinit să învețe din lite
ratura de specialitate cum se tngrt- 
jesc și se întretân vacile. La fel a 
procedat consiliul și cu alegerea și 
pregătirea celorlalți îngrijitori. As
tăzi, gospodăria colectivă bănățeană 
„V. Maiakovski" se poate mîndri cu 
mulgători ca Jaliac Ion care a obți
nut de la grupa sa de vaci cîte 3.500 
de litri de lapte pe cap de vacă fu
rajată.

Hotărtrea partidului șl guveraului 
cu privire la sporire» numărului de 
animale în gospodăriile colective 
colectiviștilor — prin prevederile pe 
cure le cuprinde țcreÂit» Uri do- 
bisdi pe termene tengl. ■«tonale de 
<MMncH la preteri redate Nc4 — 

imboM la derroltarea »ec- 
aeotetetoc. Gospodăria va

ta continuare aumirui de ani-

regiunea Galați Ui dez- 
fermele de animale Ast- 
în primele trei luni ale 
ele au cumpărat. foto- 

fonduri

Infăptuind sarcinile izvortte 
recenta Hotărtre a Comitetului Cen
tral al partidului și a Consiliului de 
Miniștri cu privire la dezvoltarea 
creșterii animalelor, gospodăriile co
lective din 
voltă mult 
fel. numai 
acestui an.
sind credite de la stat și 
proprii, 1.379 de vaci și juninci de 
rasă și 5.200 de ot și mioare. Gos
podăriile colectiv» din raioartele Ga
lați și Focșani au cumpărat îh acest 
răstimp cele ma: multe animale. 
Alte mii de animale stnt pe cale 
de a ti cumpărate.

ȘTEFAN CONSTANTIN 
corespondent

Maresc fermele 
de animale

De fapt aici, in fotograiie, am cuprins numai o parte din turma gospodăriei agricole colective din Foenl, regiunea 
Maramureș. Ea numără insă 838 de capete din rasa merinos de vest.

Foto: LUCIAN CURSARU

„Fabrica" de pui de lingă Brăila
Centrul a-.-.col Brăila ș:-* cfș-.gat 
binerner.tatâ faimă pr.ntre gos-

unității am auzit numai cuvinte de 
laudă Mai mult, el ne-a fost pre
zentat și ca un priceput inovator. In 
dorința de a evita complet cea mai 
mică defecțiune care ar putea pro
voca o întrerupere mai mare a mo
toarelor de la incubatoare, el a stu
diat posibilitatea ca întreruperea 
funcționării acestora să fie semnali
zată imediat. De curind, tovarășul 
Doagă a și găsit soluția prin insta
larea unei palete lingă ventilatorul 
care uniformizează căldura în inte
riorul incubatorului. In momentul 
dud ventilatorul a încetat să mai 
furx-ione*e paleta instalată declan
șează automat o sonerie și electri
cianul este urgent chemat să inter-

.f*.

opera
ta t-a 
a «tn
4 de

ia ' ca 
ca *-

La Casa agronomului î

Consfătuire privind 
însămînțările artificiale 
și selecția la animale

Majoritatea celor 56 de gospodării 
agricole colective din raionul Titu, 
regiunea București, au luat ființă Ia 
sfirșitul anului trecut și Ia începutul 
acestui an.

Pentru consolidarea lor economi- 
co-organizatorică o dată cu întocmi
rea planurilor tie producție s-a pre
văzut procurarea în acest an a unui 
număr însemnat de animale.

Recenta Hotărtre a Comitetului 
Centra! al Partidului Mundforesc 
Ronin fi a Consiliului de Miniștri 
privind creare re» « ■< telii de «.-u- 
tnale in fosr MăritJe așrirole colec
tive a bucurat mul* ». pe eorectrnstn 
din raionul Titu Pe b*se pravederi-

lor acestei hotărîrf gospodăriile co
lective din raion Iți vor procura în 
acest an peste 2.300 vaci ți juninci, 
aproape 8.000 de oi ți un număr în
semnat de scroafe.

In vederea adăpostirii acestor anb 
inăle, în cursul anului 1961 se vof- 
cottsirui 73 grajduri, 44 de materni
tăți pentru scroafe, 6 
pentru poref, 38 saivane 
37 cofele pentru pisări.

construct
de cort eh mte sedate. cNectisiizh 
▼or iCbQsz cit xai /o*
caX rîr.i ia p.-erer’. t-au strins 
peste 14 000 trudii Ierna de micim.

lot. EMIL LEMNARU

îngrtUdtorH 
pentru of, 
Hotăr'tl să

ea *•* 
te relei
■Ari 
mate șt. prin tmbenătățirea organi
zării și retribuirii mencii, va spori 
mult
Lnînd cunoștință de Directivele CC. 
al P.M.R. cu privire la criteriile prin
cipale ale Întrecerii socialiste in cin
stea aniversării a 40 de ani de la în
ființarea partidului, colectiviștii care 
lucrează tn sectoral zootehnic s-au 
angajat să obțină rezultate la nivelul 
fruntașilor crescători de animale Ana! 
acesta go«g»AAria va Bm stataM 
lapte, ce rae. 1înA. eaâ Hc_ la caatt-

•ectorte ieet«4uuc a aaee veaitari toal 
■ari de aa ■tfioa de lei.

producțiile pe cap de animal.

Ing. GH. LUNGULESCU 
corespoadeat

LEGUME MLRJt $1 PROASPETE IN TOT TIMPUL ANULUI

Colectiviștii din Crețești pot să-și ajungă vecinii
Gospodăriile colective „Tudor Vla- 

dimirescu" din comuna Vidra șl 
„Victoria Socialistă" din comuna 
Crețești, raionul Giurgiu, stnt vecine, 
amtndouă cultivtnd legume pe o mare 
suprafață de teren.

Vizitând zilele trecute aceste două 
unități, am putut constata că deși 
gospodăriile colective au condiții 
asemănătoare, rezultatele obținute 
de membrii lor Ia lucrările tn secto
rul legumicol stnt mult diferite, tn 
timp ce la Vidra se lucrează cu spor, 
la Crețești muncile tn grădina de le
gume bat pasul pe loc. Să vedem 
mai tn amănunt cum stau lucrurile 
atît la una cit și la cealaltă.

La gospodăria colectivă din Vidra 
suprafața de grădină a iost extinsă 
anul acesta la 248 hectare, prevăzîn- 
du-se să se obțină din sectorul legu
micol un venit bănesc de 4.700.000 
lei, adică 92 la sută din totalul ve
niturilor planificate pe gospodărie.

Pentru a realiza veniturile prevă
zute, gospodăria colectivă din Vidra a 
luat o seamă de măsuri care să asi
gure producții sporite și timpurii de 
legume. Astfel, pe întreaga suprafață 
destinată cultivării legumelor, au fost 
făcute ogoare adinei de toamnă care 
au fost grăpate imediat la desprimă- 
vărare pentru menținerea apei în 
sol. De asemenea, aproape întreaga 
suprafață de teren a fost îngrășată 
cu gunoi de grajd. La această gos
podărie s-au procurat din vreme ma
terialele necesare confecționării 
tocurilor și geamurile de răsadniță. 
Preocupați să reducă consumul 
de material, precum și cheltuielile 
necesare executării răsadnițelor, 
colectiviștii din Vidra confecțio
nează tn gospodărie plăci de be
ton care se folosesc în locul seîn- 
durii. La 30 la sută din răsadnițele 
necesare, au fost folosite asemenea 
plăci. S-au procurat și condiționat 
din vreme semințele, iar amenajarea 
răsadnițelor s-a făcut încă din prima 
jumătate a lunii februarie.

Bine îngrijite, răsadurile au cres
cut mari și viguroase, repicatul lor 
executîndu-se pînă în prezent pe o 
Suprafață de aproape 2.000 m.p.

O deosebită atenție dau colecti
viștii din Vidra celor 3.042 m.p. ocu
pați cu legume forțate. Castraveții 
din aceste răsadnițe stnt tn 4—6 
frunze și repicați la locul definitiv, 
iar ardeii iuți au început să Îmbobo
cească.

tn cîmp lucrările au început din 
primele zile ale lui martie. Intre 3 și 
10 martie ș-au plantaț 30 de ha. cu

De aae- 
sapr aJtta 

de 27 te ha cu mazăre, iar acum se 
amenajează terenul pentru pisa tarea 
în ctmp H se tac vadurile peatru 
lri^t.

Nu tot ase ateu lucrurile ia gospo
dăria colectivă Aia Crețești. a cărei 
grădină de teg*to» și tariavaturl *e 
întinde pe circa IN hectare. AM o 
seamă de aUsur. importante peatru 
soarta producției de legume dla »- 
cest an au fost leate cu rneha tnttr- 
zlere, iar altele efcet date uitării. 
Astfel, arătura de toamnă n-a tost 
executată dectt pe N la sută din 
grădină, iar arăturOe de primăvară 
sînt tărăgănate. îngrășăminte natu
rale au fost aplicate munal pe 40 la 
sută din terenul deetteet cultivării 
legumelor. Nu s-au procurat nici 
materialele necesare pregătirii răsa
durilor Ia timp șl tn cantități sufi
ciente. Datorită acestui fapt, amena
jarea răsadnițelor precum și insă- 
mtnțatul legumelor aa început cu 
întârziere. Pentru a recupera timpul 
pierdut grădinarii și ceilalți colec
tiviști se străduie să termine repi
catul răsadurilor, dar se lovesc 
încă de unele greutăți cum este, de

JEN1 BÂCTLA 
eorespocxiestA

*

Bine îngrijite șl furajate, vacile gospodăriei colective „Drapelul Roșu” 
din comuna Răscruci, regiune* Cluj, dau o producție sporită de lapte. 
In fotografie : tov. Callos Ioan executând mulsoare*, și brigadierul Peș- 

tean Aurel.
Foto: C. DUMITRU

290 okiective 
destinate producției

•e execută le II sX <ted raf-^Ce 
ca ooA «tot trecute cu riare btzare 
de areraA âa erjoepoeateace. de -~de 
iupA 3 zu« ie» pe. _

Electr! danul inovator

O crescătorie model 
pentru 5.000 de păsări 
ta cadrul centrului avicol Brăila 

fuacțior^ază și o secție de creștere 
a fe baterX Aici stnt aduși
o parte din puii de o zi și crescuți 
In corxfcț; exemplare de hrănire și 
-OenA. iar după 3 ioni stnt livrați 
pentru con»u». D n decembrie I960 
și ptr.ă la 15 februarie a.c. au fost 
Lvrați peste 5.000 de pui.

Recert, sfatul popular regional 
Galați * »prc-bat să se construiască 
M cec trai avicol regional Brăila o 
cmcAtcrie moderai de pAsAri nvînd 
o capacitate de 5 000 bucăți- Lu

de construcție vor Începe în 
jar în trimestrul IÎI al aces- 
crescătoria va intra în pro- 
în felul acesta tot necesarul

ertrJe 
carted.

t OH. CENUȘA
cores pendent

între 25—31 martie a. c., a avut 
loc la Casa agronomului din Bucu
rești o consfătuire cu inginerii zoo- 
tehnițti, care activează în cadrul 
centrelor de insămînțări artificiale 
și de selecție ale Ministerului Agri
culturii. Cu acest prilej, specialiștii 
de la I.C.Z., S.C.I.A. și din minister, 
au prezentat în fața participanților 
o serie de aspecte noi legate de îm
bunătățirea continuă a însămințări- 
lor artificiale la animale și a selec
ției.

în partea a doua a consfătuirii, 
șefii centrelor de insămînțări arti-" 

i ficiale și cu selecția au făcut infor- 
| mări succinte cu privire la activi

tatea desfășurată pînă în prezent. 
Rapoartele prezentate și discuțiile 
purtate au subliniat că majoritatea 
centrelor au obținut în anul 1960 
rezultate de seamă în această direc
ție. Totodată particăpanții au vorbit 
și despre unele greutăți întâmpinate 
în teren. Luînd cuvîntul la această 
consfătuire tovarășii Ing. Voicu 
Gherguș și Gh. Baciu de la regiu
nile Ploiești și Bacău, au arătat că 
centrala I.S.A.A.R.-București și ofi
ciile sale regionale nu sprijină în 
suficientă măsură unitățile direct 
productive cu utilajul zootehnic ne
cesar fapt care se răsfringe negativ 
in îndeplinirea planului de produc- 
■*% ....

In scopul extinderii metodelor a- 
v ansa te In cadrul centrelor de îh- 
-ămințări artificiale, numeroși vor
bitori au propus ca specialiștii de 
la I.C.Z. și S.C.I.A. să vină mai des 
tn unități pentru a sprijini activi
tatea centrelor și îndeosebi a celor 
nou înființate.

Cuvintul de Închidere al consfă
tuirii a fost rostit de tov. ing. Ion 

: Fodor, director general în Ministerul. 
‘ Agriculturii.

da »:«: !■

UMCA XATOIN
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rerre-iri zootehnice, eu sediul la 
fosta herghelie a lui Stoianovici, 
hjactâonează o altă școală de 4 ani. 
S-«u mai amenajat, de asemenea, un 
dxpeasar medical, deservit de trei 
medic: un cămin cultural, două ci- 
nematografe etc. In ceea ce privește 
lucrarea pămintului, din 1956 jucanii 
si-aa unit terenurile formind o înto- 
vărăsir» agricolă, iar anul trecut, in 
octombrie, au pășit la forma supe- 
- :arl gospodăria colectivă. In pre
zent tot satul este colectivizat.

Primul plan de producție al gos
podăriei colective „Gh. Barlțiu" din 
Jucu de Jos. prevede obiective im
portante Comuniști ca loan Drăgan, 
Patru Hodiș, Vitran Colcer, Vasile 
Dumitru și alții, bunăoară, au făcut 
propuneri importante privind dez-

Inovatori și inovații în S.M.T.-urile
din regiunea Dobrogea

se beera te 
uei b.-ygix. de tractoare
IMT 4*br»g«a*. DupA e* »-»» te
en’ tegrițlrU* ’ehziee. •■ac’eare.» 
tree ia alimentarea ea earbareeri 
Spre deosebire de teveebihsl eletoc 
al T**-ai»”*~ ea gdlea*a. care cerea 
’.mț) mult, iar eurdteara lăsa de do
rit tractorul »• autoalisestoazd din 
entered. Opesatla eu dareaed de- 
etâ ea ■Saal. ta reeerver latredu- 
etadu-se motoriad tort arme de im 
parftefL Inovația a test concepută 
la SJ4T. Sibioara și generalizată 
pe întreaga regiune Calculai» eco- 
■oaice arata ca ■ ornat prin apli
carea acestei inovații t „auloall- 
■reatarea tractoarelor prin depre
siune' s» economisesc zeci de mii 
de lei la reparații și consum de 
combustibil.

Anul trecut inovatorii din S.M.T.- 
urile regiunii Dobrogea au prezen
tat cabinetelor tehnice aproape 200 
de inovații din care 123 au fost ac
ceptate și aplicate cu Succes în 
practică. Totalul economiilor post- 
calculate se ridică la suma de 
circa 700.000 lei anual.

De un mare preț se bucură ino
vațiile la S.M.T.-utile Valul Traian, 
Dăieni, Sibioara, Chitnogenl, Inde
pendența. La S.M.T. Valul Traian, 
de pildă, au fost aplicate anul tre
cut 11 inovații cate aduc anual 
economii postcalculate în valoare 
de circa 100.000 iei. Printre cele 
măi Importante inovații de aici se 
numără : adaptarea plugurilor PP-Î- 
30 pentru desfundat și administra
rea concomitentă tn sol a îngră
șămintelor ; lltrometrul (indicator de 
consum de motorină ia tractoare) ;

MM patera rodajul «1
■ jd«-Otote»iat hidraulic*

~* îl de z^*, 
cea cu t1 >■—10^*3 ca apă s» folo
seau Ie permsantă 2 rutier» și 
2 eistera» ea 6 oam»a- Mecanicul 
SWAM S Dumitru a tecul un dis
pozitiv pzeumamc car» asigură aii* 
m«ararea cu apă atît a S.M.T.-ului 
cit și a eomuadi. în felul acesta sâ 
redau producte: :eie 2 tractoare și 
2 remcrci La întreținerea si exploa
tarea instalației se folosește doar 
un om De pe urma acestei inovații 
stațiunea real^ează anual economii 
postcalculate In valoare de 81.178 
lei, prețul de cost fiind redus eu 
1,24 lei per hantru.

Un colectiv de inovatori de la 
S.M.T. Chirnogeni a construit un dis
pozitiv de prășit chimic pe rînduri 
adaptat la cultivatorul CPU — 4,2. 
Acest dispozitiv permite ca o dată 
cu prășitul mecanic să se pulveri
zeze o soluție de ierbicide pe tîn- 
durile de plante di»trugindu-se bu
ruienile ce nu pot fi prășite me
canic.

De remarcat este faptul că cele 
mai bune inovații realizate nu au 
rămas doar în cadrul unității res
pective. CU sprijinul serviciului re
gional S.M.T. acestea au fost gene
ralizate pe tegiune șl trimise Minis- 
telului spre generalizare pe țară. 
Printre acestea se numără, în a- 
iată de cele atătate mai sus, dina, 
tnomelrui hidraulic, colectorul de 
Caie de la combina C-1 (S.M.T. Si- 

ioara), dispozitivul pentru extrage
rea cămășilor exterioare a rulmen
ților (S.M.T. Cogealăc), dispozitivul 
de recondiționat rotoarele de di
nam (S.M.T. M. Kogălniceanu), 
transformarea temporară a batozei

rerihearea 
•ts

SJ4.T. Dâiaoi.

d» cereale tn tocătoare de nutreț 
(S.M.T. Dorobanțul etc.

Folosirea pe scară largă a ino
vațiilor, a noului în producție, a 
avut ea efect obținerea unor înalți 
indici economici 
rea utilajului. In 
utile din regiunea 
realizat peste 240.000 de hantri peste 
pian. Pe fiecare tractor convențio
nal au fost realizați in medie cite 
527 hantri față de 497 hantri plani
ficați. Prețul de cost a înregistrat o 
scădere de 7,63 la sută față de 
plan, fiecare hantru costînd numai 
68,90 lei față de 74,59 lei planificați. 
Economiile globale depășesc suma 
de 13.400.000 lei, economisindu-se 
piese de schimb și materiale in 
valoare de peste 10.000.000 lei, pre
cum și peste 3.300 de tone de mo
torină. Productivitatea muncii a 
crescut în 1960 față de 1959 de la 
396 la 470 de hantri pe cap de 
muncitor.

Activitatea inovatorilor din S.M.T.- 
urile regiunii Dobrogea este în con
tinuă creștere. Instrucțiunile privind 
Organizarea și desfășurarea con
cursului de inovații în unitățile Mi
nisterului Agriculturii pe anul 1961 
au fost primite de mecanizatori cu 
deosebit intere». Inovatorii studiază 
în amănunt prevederile instrucțiuni
lor și temele de inovații și caută 
soluții pentru rezolvarea lor.

Cea mai de seamă inovație rea
lizată și generalizata de aurind pe 
întreaga regiune este dispozitivul 
pentru semănat fasole și dovleac 
intercalat în porumb, adaptat pe 
semănătonle .Victoria”. S.M.T.-uc.le 
din regiune adaptează toate sernă- 
ftătorile Se porumb pentru aceasta 
lucrare.

sie Sc®
voltarea gospodăriei, propuneri care 
au fost cuprinse în planul de pro
ducție. Așa, de pildă, planul preve
de printre altele, creșterea efectivu
lui de vaci de la 36 cit are gospo
dăria în prezent la 100, iar pentru 
asigurarea furajelor necesară să se 
însămînțeze 13 ha cu porumb pen
tru siloz și 64 ha cu trifoi, lucerna 
și măzăriche.

In privința recoltelor, colectiviștii 
au hotărit să obțină în acest an o 
producție medie la ha de 1.700 kg 
grîu, 1.600 kg orz și ovăz, 2,500 kg 
porumb boabe etc. Pentru ca mun
cile în cîmp să fie făcute la vreme 
și bine, colectiviștii s-au organizat 
în 4 brigăzi, fiecare ocupîndu-se atît 
cu cultura cerealelor cit și a celor 
tehnice și furajere.

De asemenea, în scopul realizării' 
unor venituri bănești cit mai mari 
(s-a hotărit ca în acest an să se re
partizeze în numerar cîte 13 lei la 
ziua-muncă în afară de produse) 
gospodăria a contractat 108 tone 
de cereale, sfecla de zahăr de pe 
40 ha, precum și alte importante 
cantități de produse agricole. Obți
nerea de venituri mari va permite 
gospodăriei ca din primul an de 
existență să se dezvolte, să pășească 
pe calea continuei sale consolidări 
economice și organizatorice.

a

în exploata-
1960 S.M.T..

Dobrogea au

I

L LEȘEANU

VASILE PETEAN 
corespondent

4 G.A.C.-uri au contractat

Aproape 13.000 
hectolitri de lapte
Cele 32 de gospodării agricole co

lective din raionul Criș, regiunea 
Crișâna, au încheiat anul acesta con
tracte cu I.C.I.L.-Criș pentru a livra 
cantități sporite de lapte de vacă.

Cele mai mari cantități de lapte 
le-au contractat gospodăriile colec
tive „Viață Nouă" din comuna Sînt- 
ana (3.500 hectolitri), „23 Februarie“- 
Simand (3.645 hectolitri) și „Gh. Di- 
mitrov“-Varsand. (3.280 hectolitri).

Rezultatele obținute pînă acum ar 
fi putut să fie și mai bune dacă unii 
responsabili ai punctelor I.C.I.L. ca 
de pildă, tov. Catița Meț (Cintei), Va
sile Cristiuc (Boiu), Maria Rusu (Si< 
mand) — s-ar fi preocupat în mai' 
mare măsură de încheierea contrac
telor cu toți producătorii din satele și 
comunele unde sînt repartizați.

Gospodăria colectivă „Dezrobirea” 
din comuna Piiui, raionul Criș, re
giunea Crișana, a contractat cu statul 
250 000 litri lapte. Pină în prezent, au 
fost predați i.C.I.L.-ului peste 30.000 
litri de lapte.

VERONICA GAVRIȘ
I. COȚOI 

corespondenți



enfru pace,
pentru binele omenirii

ln zilele de 28 și 29 martie s-a 
ținut la Moscova ședința Comitetu
lui Politic Consultativ al statelor 
membre ale Tratatului de la Varșo
via, eveniment de o deosebită în
semnătate internațională. Această 
ședință, ca și consfătuirile preceden
te ale participanților la Tratatul de 
la Varșovia, a fost pătrunsă de no
bila preocupare a statelor socialiste 
de a contribui și pe mai departe la 
cauza apărării și întăririi păcii în 
întreaga lume. Această preocupare 
decurge din însăși esența orînduirii 
statelor membre ale Tratatului de la 
Varșovia, din însăși caracterul aces
tui tratat defensiv aflat' în slujba 
apărării muncii creatoare a popoa
relor din țările socialiste, a secu
rității în Europa și în celelalte părți 
ale lumii. Schimbul de păreri asu
pra evoluției situației internaționale 
și examinarea măsurilor de viitor 
ale țărilor participante la Tratatul 
de la Varșovia în vederea asigură
rii păcii în Europa și în lumea în
treagă, s-au axat pe concluziile for
mulate de Consfătuirea reprezentan
ților partidelor comuniste și munci
torești care a avut loc în noiembrie 
1960, la Moscova, Consfătuire în ale 
cărei documente au fost date răs
punsuri la problemele cele mai im
portante ale luptei pentru pace și 
pentru preîntîmpinarea războiului.

Participanții Ja ședința Comitetu
lui Politic Consultativ au constatat 
cu satisfacție că în anul care a tre
cut de la ședința din februarie 1960 
a Comitetului Politic Consultativ, 
forțele iubitoare de pace au conti

Din R. D. Germană
........................... . <8 ■■■ ■ ■■ • U " ■ 

recliemale la «iSațâ
Regiunea Rfrin- 

Luch, situată in șes 
între mlaștini și 
smîrcuri, era în tre
cut una din regiu
nile înoooiate. lun- 
cherii nu voiau să 
cheltuiască nici un 
ban pentru acest 
șes cu smîrcuri 
„lipsit de viitor".

lipsit de viitor 1 
„Să-l facem să ro
dească spre folosul 
tuturor" ! — oșa
și-ou propus mun
citorii și țăranii sta
tului democrat -v 
pornind la valorifi
carea acesto- te
renuri. Astfel, șan
tierul de îmbună
tățiri funciare Rhin. 
Luch a devenit li
nul din principalele 
obiective ale pla
nului septenal al 
R, D. Germane. In 
1958 peste 20.000 
de tineri, fete Și 
băieți, muncitori și 
studenți, ingineri și 
țărani cooperatori 
ou început munca 
de a reda agricul
turii nu mai puțin 
de 110.000 hectare. 
In 2 ani s-au exe
cutat 600 km. șan
țuri de scurgere a 
apei, reușindu-se ca nume' - jurul 
comunei Dolln să fie asanate 20.000 
ha. de luncă.

Dorința de a valorifica teren-Hle 
„moarte" cu un ceas moi devreme a 
întărit colaborarea pionierilor pămin- 
turilor desecate. Cu sprijinul ^gi
nerilor și tehnicienilor de !a Uzineie 
de tractoare din Brandenburg, ei cu 
introdus tehnica nouă în munco lor. 
folosind metoda dizlocării prin 
explozie și plugul colos pentru săpatul 
șanțurilor. Astfel, vitele țăranilo- au 
primit pășuni noi și cu iarbă din abun
dență.

SCURTE ȘTIRI
• La 31 martie Constantin Stă- 

nescu, ambasadorul R. P. Romîne la 
Cairo, a oferit un dejun în cinstea 
delegației R. P. Romîne conduse de 
Petre Moldoveanu, director general 
în Ministerul Agriculturii, invitată la 
Expoziția agricolă internațională de 
la Cairo.

La dejun au participat Ahmed-El- 
Mahrouki, ministrul Agriculturii al 
Regiunii Egiptene a R.A.U., dr. Hasan 
Tobghi, subsecretar de stat și alte 
personalități.

• Un avion cu reacție apartinind 
forțelor armate ale Cubei a obligat să 
aterizeze un avion american bimo- 
tor, care făcea viraje suspecte dea
supra unei rafinării de petrol în re
giunea Havana.

Organele securității din Cuba an
chetează această nouă violare gro
solană a spațiului aerian al Cubei de 
către un avion american.

• Pe insula Martinica (posesiune 
franceză din Marea Caraibelor) s-a 
desfășurat o puternică mișcare gre
vistă a muncitorilor agricoli care cer 
majorarea salariilor. Aflate la dis
poziția patronilor, subunități ale jan
darmeriei și armatei au deschis foc 
împotriva participanților la grevă. 
Patru muncitori au fost omorîți iar 
20 au fost răniți.

Greva muncitorilor agricoli durea
ză de peste patru săptămîni. In 
semn de solidaritate cu ei au decla
rat grevă toți muncitorii din orașul 
Fort de France.

• In noaptea de 28 spre 29 martie 
bandiții fasciști au atacat sediul or
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nuat să se consolideze, fiind pe de
plin capabile să zădărnicească unel
tirile agresive ale cercurilor impe
rialiste, să impună spre binele între
gii omeniri, o pace trainică. In anul 
care a trecut, forțele agresiunii, de
zaprobate și urite de mase, au slă
bit ; sub loviturile mișcării de eli
berare națională continuă destrăma
rea rușinosului sistem colonial. In 
același timp, in țările capitaliste se 
desfășoară acțiuni tot mai combati
ve ale maselor împotriva pregătiri
lor de război ca, de pildă, campania 
anti-..Polaris“ din Anglia, ..Marșul 
păcii** din Statele Unite, rigurosul 
protest împotriva experiențelor ato
mice din Sahara, uriașele demon
strații împotriva „Tratatului negru** 
japono-american.

Este însă clar că forțele răului, 
cercurile imperialiste, se zvircolesc 
in continuare împotriva intereselor 
vitale ale popoarelor, continuă să 
se opună discutării temeinice și 
traducerii in viață a măsurilor in 
vederea apărării și consolidării pă
cii. In unele state capitaliste se de
pun eforturi pentru intensificarea 
cursei înarmărilor, se sporesc aloca
țiile militare: dușmanii păcii și 
securității popoarelor manifestă 
tendința de a se pune la dispoziția 
cercurilor revanșarde vest-germane 
arme rachete și arme atomice, trans- 
formind Germania occidentală in 
principalul focar al primejdiei de 
război in Europa; aceiași dușmani 
încearcă de a preface XAT.O. in a 
patra putere atomică.

Da-, o dată cu munca de pe șan
tier, pionierii păminturilor valorificate 
ou construit în in’ma regiunii Rh'n- 
Luch, cinci combinate moderne pen
tru vite, cu grajduri pentru sta bule- 
ție liberă a dte 512 voci și cu insta. 
katii cuto-r-ote pentru muls. De ase- 
rrenea, pentru a înlesni încărcarea 
g-ee or cisterne de lapte ce vin de 
la Berlin, în reg'une au fost construite 
10 km. de șosele.

Rh n-Luch-ui, odinioară sărac și 
pustiu este astăzi o regiune pros
peră, o g'odiră core înflorește mereu, 
locvto- oceste regiuni făurindu-și o 
viață din ce in ce mai fericită in 
cooperat re-'e agricole de producție.

ganizației Partidului Comunist Fran
cez din orașul Perrenz sur Marne 
(Departamentul Sena) și l-au incen
diat. A ars tot interiorul sediului. 
Este vorba despre un nou act bandi
tesc săvîrșit de elemente fasciste.

• La Londra s-a înființat Consiliul 
de luptă pentru libertate în Portuga
lia și în coloniile portugheze.

• 25.000 de lucrători din sistemul 
asigurărilor sociale din Argentina au 
declarat la 28 martie grevă generală 
pe termen nelimitat. Greviștii cer ma
jorarea salariilor cu 1.500 pesos și 
stabilirea nivelului minim al salarii
lor la 5.000 de pesos lunar.

• La 28 martie a.c. în R.P.D. Co
reeană a fost lansat la apă un vas de 
transport cu un deplasament de 3.000 
de tone. Noul vas a fost construit 
în întregime de tehnicienii și munci
torii coreeni. Piesele lui au fost fur
nizate de întreprinderile coreene. Lu
crările de încărcare și descărcare a 
vasului sînt mecanizate în întregime.

• Partidul Comunist din India a 
repurtat o importantă victorie la ale
gerile municipale din Bombay — u- 
nul din principalele centre industria
le ale țării. Partidul Comunist a ob
ținut 16 locuri în Consiliul Munici
pal din Bombay și, în ceea ce pri
vește reprezentarea în acest organ, se 
află înaintea Partidului socialist — 
popular, Ligii musulmane, Partidul 
Jon Bangh și altor partide.

Agresiunile puterilor imperialiste 
împotriva popoarelor din Congo și 
Algeria, uneltirile împotriva Laosu- 
Iui, provocările contra Cubei, fără
delegile din Angola reprezintă nu 
numai încercări disperate ale cercu
rilor imperialiste de a stăvili prin 
forța armelor mișcarea de eliberare 
națională; ele creează totodată fo
care de neliniște, pline de riscuri 
pentru pacea generală.

Privind cu calm și încredere 
viitorul păcii și securității. țările 
lagărului socialist pornesc in acțiu
nile lor de la concluzia Consfătuirii 
din noiembrie 1960 a reprezentanți
lor partidelor comuniste și munci
torești că prin eforturile lor unite, 
ale clasei muncitoare internațio
nale. ale mișcării de eliberare na
țională. ale tuturor forțelor care se 
opun războiului, războiul poate 
fi preintimpinat. pacea poate fi 
menținută și consolidată. In a- 
ceastă nobilă sforțare rolul hotăritor 
revine sistemului mondial socialist, 
cu gigantica sa forță economică, cu 
capacitatea sa uriașă de apărare, cu 
politica sa stăruitoare de apărare a 
păcii, care se bucură de sprijinul 
majorității covirșitoare a omenirii.

Pacea — bunul cel mai de preț al 
omenirii — va fi apărată. Popoare
le din întreaga lume, care au 
avut de suferit chinurile războa
ielor. se ridică botărite pentru apă
rarea ei.

Comunicatul Comitetului Politie 
Consultativ al Tratatului de la Var
șovia. dat publicității după ședința 
din 28 și 29 martie ținută la Mos
cova. subliniază că. ..statele partici
pante la Tratatul de la Varșovia de
clară solemn că vor promova con
secvent și pe viitor politica de co
existență pașnică și sini gata să ac
cepte în orice moment înfăptuirea 
celor mai larg: măsuri, de comun 
acord cu celelalte state. în scopul 
asigjrăru păcii și securități popoa
relor*.

Documentar

IacS dia 1471, portugheza ou de
barcat pe țărmul Africii de Vest. 
De atianc: a Ia cepul colonizarea 
-coaimaatiihd negru*. Pes*e un se
cat au venit aici c'.andez::. apoi 
danet; si pruaiaaiL In prima ju
mătate c veacului trecu*, s-au sta
bilit în Africa de Vest colonialiștii 
britanică care au întemeiat colonia 
Ceasta de Aur. Coasta de Aur a 
fost stăpinită de colonialiștii en
glezi mai mult de un secoL

După ultimul război mondial, 
zc ales după evenimentele din 
februarie 1948, ciad șomerii afri
cani veteran: de război au ergani- 
zat o demonstrație Ia Acera, capi
tala eolenrei. a luat amploare aici 
amsoarea de eliberare națională, 
întreaga taiă a fost cupnnsă de 
un val de demonstrații și greve, 
ai căror participanti cereau să se 
acorde țării, imediat dreptul la 
autoadministrate. Mișcarea pentru 
independentă a fost condusă de 
Partidul Convenției Unite, transfor
mat apoi în Partidul Convenției 
Populare, al cărui conducător esre 
actualul prim ministru al Ghanei, 
Kwame Nkrumah. In 1951, Coasta 
de Aur obține o autonomie limi
tată. Dar, în același timp, cu pri
lejul alegerilor pentru Adunarea 
legislativă, alegeri care s-au des
fășurat sub lozinca „Autonomie 
imediată". Partidul Convenției ob
ține un succes deplin. In noaptea 
de 5 spre 6 martie 1957, s-a acor. 
dat independența Coastei de Aur. 
La reședința guvernatorului gene
ral din Accra drapelul britanic a 
fost coboilt și în locul lui a fost 
înălțat drapelul roșu-galben-verde 
al statului independent Ghana.

Republica Ghana este formată 
din 5 regiuni administrative, totali- 
zînd o suprafață de 258.000 km1 
(aproximativ cit a Angliei). Popu- | 
lația se cifrează la 4,7 milioane 
oameni. Ghana este una din cele 
mai bogate țări ale continentului 
african. In subsolul ei există mari 
cantități de diamante, aur, man- 
gan, bauxită. Pădurile care acope
ră cea mai mare suprafață a țării 
sînt bogate în esențe lemnoase de 
preț.

Ghana ar fi putut deveni o țară 
industrială bogată. Dar, datorită 
colonialismului, ea nu posedă de- 
cît o industrie extractivă. Princi
pala îndeletnicire a populației este 

. cultivarea arborelui de cacao 
‘ (Ghana dă 1/3 din producția mon

dială de cacao). Planul cincinal 
0959—1964) prevede creșterea cu

Negru pe alb
Cartea Albă, publicată de 

Ministerul de Finanțe al An- j 
gliei, arată că la sfîrșitul anu
lui 1960 balanța de plăți era . 
deficitară cu 168 milioane de ■ 

-> lire sterline.

V Citind cartea, cu mutre triste 
<< Au spus persoanele „integre* ;')

— Poftim, cum poate să existe ji 
(i Și-n Carte .Albă, lucruri— negre I

V. F.

1 '
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Biogazul în agricultură
pentru ziarul

Alături de gazul 
natural, iși poate 
găsi o largă între- 

I buințare în agri
cultură și biogazul, 
obținut direct în 
colhozuri și sovho
zuri prin fermenta
rea oricăror reziduuri organice. Acest 
gaz se poate obține mai ales din gu
noi de grajd, paie, frunze de cartoti, 
frunze uscate, deșeuri de lînă și cî- 
nepă, rumeguș de lemn. Procesul de 
obținere a gazului constă din umezi- 
rea acestor reziduuri la o temperatură 
de 32—34 grade, după care ele se a- 

I mestecă și se lasă săfiermenteze. Din 
materialul iermentat rezultă 60—70 
la sută metan și bioxid de carbon. 
Capacitatea calorică a biogazului este 

; de 5.500 calorii la metru cub. Prețul 
de cost al gazului e scăzut, atingînd 
pină la două copeici de metru cub. 
Investițiile făcute pentru producerea 
gazului se amortizează foarte repede. 
Instalația pentru obținerea biogazu- 

i lui, realizată de Institutul pentru me
canizarea și electrificarea agriculturii 
din Gruzia, constă dintr-o cameră de 
iermentare făcută din beton și săpată 
în pămînt

Gazul obținut prin fermentare se 
încarcă în rezervoare, care-1 trans
portă la consumator.

Din gunoiul de grajd de la o fermă 
cu 200 de vaci de muls și 50 de 
scroafe, stația de biogaz produce 
1.000 m.c. de gaz în 24 de ore. A- 
ceastă cantitate este suficientă pen
tru Încălzitul și iluminatul tuturor 
clădirilor din gospodărie, pentru me
canizarea preparării nutrețurilor și 

I pentru alimentarea cu gaz a caselor 
[ colhoznicilor, a școlii, dispensarului 
I și grădiniței de copii.

Este foarte important de menționat 
că masa fermentată nu mai e un re
zid, ci un ingrăsămînt caloric cu ca- 

■ lități superioare acelora pe care le 
avea înainte de a se obține ga- 

• zul din ea. Astfel, procentul de azot

Corespondența speciala 
AGRICULTURA NOUA

A. SIROTKIN
colaborator al Expoziției 

realizărilor economiei naționale 
a U.R.S.S.

HAN A
25% a producției de cacao, spori
rea product:»: de cerecle, deoa
rece, în prezen-. cerealele sînt încă 
importate Sînt prevăzute, de ase
menea. ridicarea unor mari con
strucții hidroenergetice, construirea 
a 600 de întreprinderi care vor pro
duce peste 100 de tipuri de mărfuri 
(printre care textile si materiale de 
construcții dezvoltarea transpor
turilor, construirea unui puternic 
post de radio pentru necesitățile 
întregii Atr.cn

Fondur: importante sînt alocate 
pentru invătămint ocrotirea sănă
tății publice, aprovizionarea cu 
apă. construirea de locuințe.

Ghana face perie dintr-o uniune 
căreia îi aparțin. de asemenea, 
alte două state independente din 
Africa occidentală : Guineea și 
Mali și care urmează să promo
veze o politică economică și valu
tară comună.

Crearea acestei uniuni în 1960 
reflectă tendințele puternice de uni
ficare a forțelor care luptă în 
Africa pentru consolidarea inde
pendenței, împotriva colonialismu- 
luL

Ghana se pronunță cu hotărîre

r.
Gospodării agricole colective!
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con
tractare a lînel.

Contractați cu unitățile D. C. A. șl delegații lor 
cit mai multe cantități de lînă.

In acest fel contribuiți la aprovizionarea indus
triei cu lînă și vă asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs. <

Reamintim pe această cale că in perioada pre
luării linurilor din cote și contracte, nu se vor 
mai încheia contracte pentru lină.

Pentru vițelele de reproducție crescute de la vacile de rasă și supuse 
centralului producției de lapte, obțineți prețuri marj și alte avantaje, 
contractindu-le cu oficiile regionale ale întreprinderii de Stat pentru 
Apreviriensrea eu Animale de Reproducție LS.A.A.R.

Adresați-vă specialiștilor zootehniști și veterinari de la Sfaturile 
Populare, dispensare și oficiile regionale LS.A.A.R. pentru a primi indi. 
eațiile necesare.

Gospodar agricole colective și întovărășiri agricole
Procurați-vă animale de reproducție prin oficiile regionale I.S.A.A.R., 

care vă asigură livrarea acestor animale de valoare zootehnică, Ia pre
țuri avantajoase.

ll

din această masă 
e superior cu 25— 
30 la sută. Prin 
procedeul obiș
nuit al păstrării și 
fermentării guno
iului de grajd în 
grămezi descope

rite, se pierde 29 Ia sută din azotul 
coeziv, cea mai valoroasă substanță 
de îngrășate.

Masa fermentată în instalații spe
ciale pierde numai 5 la sută din azot 
și nu are mirosul specific de putre
gai, nu atrage muștele, contribuie Ia 
îmbunătățirea stării sanitare a satu
lui.

Instalațiile de producere a bioga
zului vor aduce in sate nu numai căl
dură și lumină, ci și curățenie în ca
se, cum și îngrășăminte cu înalte ca
lități calorice.

In ținutul Altai se folosesc mici 
stații individuale de biogaz. O vacă 
și doi porci înseamnă nu numai car
ne, untură și lapte, ci și 4—5 metri 
cubi de gaz combustibil în 24 de ore.

Rezervele de reziduuri organice din 
agricultură sînt inepuizabile. Numai 
pe baza reziduurilor animale, se pot 
construi instalații cu o capacitate to
tală de 500 milioane kilowați, ceea 
ce este egal cu capacitatea a 20 de 
centrale hidroelectrice de pe Volga.

In Uniunea Sovietică s-au construit 
deja mari instalații de producere a 
biogazului în Gruzia și Zaporojie. Al
tele se construiesc în sovhozul „Po- 
homovo" din regiunea Tuia, în regiu
nea Moscovei și în Ucraina.

Reziduurile agricole ca sursă de în
grășăminte superioare și de gaz com
bustibil ieftin pentru gazificare se 
pot folosi pe scară largă și în gospo
dăriile colective și gospodăriile de 
stat din Rominia.

Acest proces și tehnologia respec
tivă se pot studia detailat în pavi
lionul „Petrol și gaze** de la Expo
ziția realizărilor economiei naționale 
a U.R.S.S. din Moscova.

pentru politica de coexistență paș
nică, pentru lichidarea colonialis
mului pe teritoriul Africii și în în
treaga lume, sprijină lupta poporu
lui congolez și a guvernului său 
legal, condamnînd sprijinul acor
dat de secretarul general al O.N.U., 
forțelor colonialiste și uneltelor lor 
de genul lui Kasavubu, Mobutu, 
Chombe etc.

Tinăra republică africană aduce 
astfel o contribuție însemnată la 
cauza păcii.
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11 Anul acesta, tinerii din ca- j 
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■ vitate competitionaid. Despre
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diferite regiuni ale tării, ft

— Cum apreciați activitatea 
desfășurată în sezonul trecut?

— Mulțumitoare. în special, tre
buie să remarc frumoasa activitate 
desfășurată în regiunile București, 
Iași, Cluj, Bacău, Oltenia, unde, in 
ultimul timp, numărul tinerilor de 
la sate care pactică oină a crescut 
simțitor. Aici au avut loc numeroa
se competiții care au oferit partide 
viu disputate și de un bun nivel țeh- 

I nic. Numai la faza finală a cam
pionatului regional organizat de 
U.C.F.S. regiunea București și care 
s-a desfășurat în comuna Curcani, 
raionul Oltenița, au participat 18 e- 
chipe sătești, primul loc revenind 
formației colectiviștilor din Olteni, 
raionul Videle. De asemenea, în ca
drul celei de a 3-a ediții a „Cupei 
Moldovei", în regiunea Iași s-au în
trecut 16 echipe sătești, dintre care, 
cea mai bună s-a dovedit formația 
Biruința Gherăiești. Aceasta a ocu
pat de altfel și primul loc la faza 
finală pe regiuni, unde au partici
pat echipele campioane ale regiuni
lor Suceava, Iași, Bacău, Galați și 
Dobrogea. Din discuțiile avute cu 
activiștii sportivi de la consiliile re
gionale U.C.F.S. a reieșit că organi
zarea acestei competiții de masă, 
,.Cupa Moldovei" a contribuit la 
popularizarea și dezvoltarea oinei în 
comunele și satele din Moldova. Un 
număr mare de echipe au participat 
anul trecut și la competițiile ce s-au 
desfășurat in regiunea Cluj. De 
pildă, aici s-au organizat la oină o 
serie de competiții de masă dotate 
cu „Cupa Victoriei", „Cupa 1 Mai", 
„Cupa 7 Noiembrie", „Spartachiada 
pionierilor", la care s-au întrecut un 
număr de 48 echipe. în raionul Dej 
au participat 14 echipe, în raionul 
Bistrița 12 echipe, în raionul Nă- 
săud 8 echipe etc.

în unele regiuni însă, s-a desfă
șurat o slabă activitate competițio- 
nală la oină, datorită faptului că or
ganele U.C F S. și comisiile regionale 
nu s au ocupat de această frumoasă 
disciplină sportivă. De exemplu: re
giunile Dobrogea. Hunedoara. Mureș 
— Autonomă Maghiară. Brasov Cri- 
sana etc. Sperăm insă că o dală cu 
începerea noului sezon sportiv și re
organizarea comisiilor regionale la 
oină, lucrurile se vor schimba in 
bine și in aceste regiuni.

— Cite secții de oină s-au afi
liat la F.R.O.?

— Această acțiune, începută nu
mai de citeva luni, a dat rezultate 
mai bune în raioanele din regiunea 
București, de unde s-au afiliat pină 
în prezent 21 secții de oină; în ra- 

; ioanele din regiunea Oltenia, s-au 
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i Producători, deținători de animale 
j producătoare de lapte

— întreprinderile pentru contractarea și industrializarea laptelui 
(I.C.I.L.) încheie prin unitățile lor din comune și sate contracte pentru 
cumpărarea laptelui de vacă, laptelui de oaie și a brînzeturilor din 
lapte de oaie.

— Contractînd vînzarea laptelui de vacă, a laptelui de oaie și a 
brînzeturilor din lapte de oaie, cu unitățile din comune și sate ale în
treprinderilor pentru contractarea și industrializarea laptelui (I.C.I.L.) 
obțineți prețuri avantajoase, iar Ia cerere vi se acordă împrumuturi 
pină la 50% din valoarea produselor contractate.

în raioanele din jurul orașelor, centrelor muncitorești și al fabrici- 
lor de conserve de lapte, contractanțli de lapte de vacă pot cumpăra 
furaje concentrate la preț oficial, de la cooperativele de consum din 
comună. De asemenea, pot cumpăra furaje concentrate și producătorii 
din raioanele de munte care contractează livrarea laptelui de oaie și 
brînzeturilor din lapte de oaie.

— Pentru încheierea contractelor, adresațl-vă centrelor de recep- 
ționare a laptelui din comune și sate sau direct oficiilor raionale ale 
întreprinderilor pentru contractarea și industrializarea laptelui (I.C.I.L.).

afiliat 18 secții; in regiunea Iași: 11 
secții, dintre care 5 secții in raionul 
Pașcani, aparținind de asociațiile 
sportive Victoria — Ruginoasa, A- 
vîntul — Șiretul, Recolta — Mun- 
celul de Sus, Avlntul — Miroslăvești, 
Șiretul — Lespezi. Din regiunea Su
ceava s-au afiliat 6 secții, regiunea 
Argeș 5 secții, regiunea Cluj 5 sec
ții etc. O parte din secțiile afiliate 
la F.R.O. au fost create recer* £um 
sint cele ale asociațiilor spn 
Recolta — G.A.C. Piatra, Valea 
nării — Pietroșani, din raionul 2. .- 
nicea, 30 Decembrie — G.A.C. „Gh. 
Doja“, raionul Slobozia, Spartac — 
Lehliu, Spic de griu — Snagov și 
altele.

In total, pină la 1 martie s-au a- 
filiat 91 de secții și desigur, că nu
mărul lor este în continuă creștere. 
Trebuie să arăt însă că în unele re
giuni organele U.C.F.S. n-au acordat 
importanța cuvenită acestei proble
me. Așa sînt regiunile: Galați (aici 
s-au afiliat numai 2 secții), Dobro
gea (o secție) Hunedoara (o secție), 
Banat (o secție), Brașov (o secție). 
Organele U.C.F.S. din aceste regiu
ni vor trebui să se preocupe mai 
îndeaproape de problema afilierii 
secțiilor de oină, întrucît se știe că 
la competițiile oficiale din acest an 
vor participa numai echipele care 
au îndeplinit formele necesare. Adi
că, echipele care au completat for
mularele de afiliere și de legitimise 
a jucătorilor și care au achitat ta> 
xele respective.

— Ce competiții de oină vor 
avea loc în 1961?

— în acest an vor fi programate 
mai multe competiții, dintre care 
menționez în primul rînd reluarea 
campionatului republican și „Cupa 
regiunilor", precum și competițiile 
de masă din cadrul „Concursului 
cultural-sportiv", „Cupa Moldovei", 
și o serie de concursuri populare or
ganizate pe plan raional și regional. 
Revenind la marea competiție ofi
cială, campionatul republican, tre
buie să arăt că se va desfășura in 4 
etape, antrenind numeroase echipe 
din toate regiunile țării. Respectiv 
va avea loc o etapă raională, de
falcată in faza pe centre de comune, 
ce se va desfășura intre 2 și 30 a- 
prilie și faza pe raion, între 7 și 14 
mai, apoi etapa a II-a pe regiune, 
intre 21 mai și 16 iulie, desfășlirin- 
du-se sistem turneu — tur și ret;ir 
— etapa a III-a, pe zone, la 1 oc
tombrie, și etapa finală, care va avea 
loc între 20 și 22 octombrie. Pentru 
etapa a III-a, faza de zone, care se 
va desfășura sistem eliminatoriu, 
cite două jocuri — tur și retur — 
s-a fixat următorul program: la Su
ceava. se vor intilni echipele cam
pioane din regiunile Suceava șil-șL 
Ia Galați var juca echipele din re
giunile Galați. Dobrogea și Bacău: 
in rezitinea Argeș vor juca echipele 
din regiunile Argeș și orașul Bucu
rești; in regiunea București se v">r 
intilni echipele din regiunile Bucu
rești și Ploiești; la Hunedoara echi
pele din regiunile Hunedoara și Bra. 
șov; in regiunea Banat echipele din 
regiunile Banat și Oltenia; în regiu
nea Crișana echipele din regiunile 
Crișana și Cluj; in regiunea Mara
mureș echipele din regiunile Mara
mureș și Mureș — Autonomă Ma
ghiară.

M. LERESCD


